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Normale atflvifa 
esplorativa 

Le attrezzature militari di Malta e navi alla fonda nel 
por to di La Valletta efficacensente bombardate 

II Qnartier Generale delle Forze Armate 
comunica ln data di 22 agosto 1942-XX il 
•eguente bollettino di guerra n. 817: 

Sul fronte egiziano normale attivitš, di 
elementi esploranti e delle opposte artiglie-
rle. 

I/aviazione dell'Asse ha svolto notevole 
attivitš- Uno Spitfire risulta distrutto in 
coinbattimento. 

Formazioni italiane e tedesche hanno 
bombardato le attrezzature militari di 
Malta e navi alla fonda nel porto di La 
Valletta. Due nostri velivoli non sono rien-
trati dalle operazioni della giornata. 

Nel Mediterraneo cacciatori germanici 
di scorta ad un convoglio, hanno abbattuto 
4 apparecchi nemici. 

Normalno izvidniško delovanje 
Vojaške naprave na Malti in ladje pred luko La Valletta 

uspešno bombardirane 
cnavffl stan italijanskih Oboroženih sil je 

objavil 22. avgusta naslednje 817. vojno 
poročilo: 

Na egiptskem bojišču običajno delovanje 
tevfdniških oddelkov in nasprotnega si top-
ništva. 

Letalstvo osi je razvilo pomembno delav-
nost. V borbi je bilo zrušeno letalo vrste 
»Spitfire«. 

Fantazije o 
fronti« 

V svojem znanem govoru v Goriziji je 
Mussolini kratko in jedrnato, a z vso od-
ločnostjo, ki je v skladu z njegovim popol-
mim poznavanjem položaja, izjavil na na-
slov vseh sanjačev o tako zvani »drugJ 
fronti«: »Druge fronte ne bo ne tu in 
verjetno v nobenem drugem delu sveta. Os 
in trojni pakt imata sredstva za dosego 
zmage«. 

Tako je s tega najvišjega mesta v dveh 
skromnih stavkih pojasnjen položaj. Mus-
solinijeva ugotovitev izhaja iz temeljitega 
poznavanja možnosti in sredstev lastnega 
in sovražnega tabora. Vsako ugibanje o 
tem bi zato bilo odveč. Spričo večino znova 
ponavljajočih se napovedovanj anglosaške 
propagande pa je prav, ako se ta stvar-
nost podrobneje razčleni in sicer v luči 
sovražnih prizadevanj, ki so najbolj zgo-
vorna. 

Kdor le količkaj pozna sedanji splošni 
vojni položaj, lahko takoj ugotovi, da pro-
pagandne napovedi druge fronte nikakor 
ne izhajajo iz moči, temveč samo iz pri-
znane slabosti vseh glavnih nasprotnikov 
sil oei in trojnega pakta, kakor je to ne-
davno zelo umestno ugotovil nemški pro-
pagandni minister dr. Gobbels v znanem 
Članku o »drugi fronti«, napisanem v nem-
škem tedniku »Das Reich«. Pa tudi po 
mnenju zaveznikov naj bi bila »druga fron-
ta« samo nujni izhod iz položaja, ki je 
zelo resen na vseh bojiščih, zlasti na vzhod-
nem, kakor smo nedavno prikazali tudi na 
tem mestu in kakor so potrdili novi uspehi 
kopnega, pomorskega in letalskega orožja 
sil trojnega pakta, bodisi v Rusiji bodisi 
nedavno pri Salomonskem otočju ali o pri-
liki najnovejše katastrofe angleškega kon-
voja v Sredozemlju. Samo v luči te splošne 
stiske nasprotnikov si lahko tolmačimo 
ponovne sovjetske zahteve po čim prejš-
njem nastanku drugega bojišča in samo 
tako tudi vedno bolj naraščajoče zahteve 
anglosaške javnosti, naj tudi Anglija in 
Amerika »storita nekaj« za razbremenitev 
sovjetskega zaveznika. Ako bi bili namreč 
nasprotniki sil trojnega pakta dovolj moč-
ni na sedanjih bojiščih, bi bila njih želja 
po nastankn novega bojišča brez smisla. 

A tudi sama teorija o »drugi fronti« izha-
ja iz istih spoznanj lastne slabosti, kakor je 
nedavno ugotpvila italiajnska zunanjepoli-
tična revija »Relazioni Internazionali«, ki 
je v dokaz navedla najnovejšo knjigo ame-
riškega polkovnika W. F. Kernana, izišlo 
pod zelo značilnim naslovom: »Samo z ob-
rambo se ne zmaga«. Iz ugotovitve, da je 
»nemogoče obdržati neko posest ali opo-
rišče zgolj z obrambo, ki se naslanja pred-
vsem na pomorsko premoč«, in da »pomor-
ska premoč, ako ji ne postavimo temeljev 
končne zmage z izvežbanjem velike kopne 
vojske, lahko samo zaščiti umik«, izvaja 
svoj zaključek, da je treba preiti v ofen-
zivo. Pri tem pa ne prikriva, da bi anglo-
saški zaveznici za uspešen nastop kjerkoli 
na evropski celini morali vreči v boj naj-
manj tri četrtine ameriškega in »vsaj po-
lovico« angleškega brodovja, razen tega 
pa tudi vsa svoja bombna in prevozna le-
tala. Ameriški pisec seveda ne pove, kaj 
bi se zgodilo med tem na vseh ostalih bo-
jiščih, ako bi anglosaški velesili osredoto-
čili svoj udarec z vsemi svojimi vojnimi 
sredstvi samo na enem mestu. . . On 
nam tudi ne pove, kje naj Amerika in 
Anglija jemljeta za to potrebno brodovje, 
ko pa ga je zaradi neumornega delovanja 
osnih podmornic vedno več na dnu morja. 

Sicer pa so Kernanu odgovorili na nje-
gove fantazije Angleži in Američani sami. 
Znani ameriški vojaški kritik Hanson Bald-
win je na primer označil Kernanov načrt 
za neizvedljiv predvsem zato, »ker Zedi-
njene države nimajo potrebne tonaže, ki 
naj bi omogočila izkrcanje v večjem ob-
segu«. še bolj jasno je to Izpovedal list 
»New York Times«, ki je priznal, da imajo 
»Zedinjene države na razpolago mnogo iz-
pod 50% one tonaže. ki bi bila potrebna 
za izpolnitev vseh nalog v totalni vojni«. 
To ne more seveda nikogar presenetiti, 
saj je nedavno previdni in strogo nevtralni 
švicarski list »Neue Zurcher Zeitung« iz-
računal, da bi prekomorski prevoz enega 
samega pehotnega vojaka ali bojevnika 
motoriziranih odredov s pripadajočo opre-
mo zahteval uporabo najmanj pet ton, kar 

Italijanske in nemške letalske skupine 
so bombardirale vojaške naprave na Malti 
in pred La Valetto zasidrane ladje. Z voj-
nih poletov tega dne se ni vrnilo dvoje 
naših letal. 

V Sredozemlju so nemška letala, ki so 
spremljala konvoj, sestrelila štiri sovraž-
na letala. 

pomeni, da bi za prevoz ene same divizije 
morali torej uporabiti brodovje najmanj 
100.000 ton. 

še bolj značilno pa je, da ni med anglo-
saškimi strokovnjaki prav nobene edinosti 
glede tega, kje naj bi se izkrcanje izvršilo. 
Fantazija je sicer zelo velika, a pred vsako 
pobudo zijajo strašne ovire, čim se raz-
mišlja o njeni izvršitvi. Zato je povsem 
naravno, ako je večina anglosaških stro-
kovnjakov mnenja, naj bi se misel na 
invazijo sploh opustila, češ da je »druga 
fronta prav za prav že — Libija«, med-
tem ko se iz Amerike in Avstralije slišijo 
glasovi, da je »druga fronta — Pacifik« 
in da »premaga os, kdor porazi Japon-
sko«. . . V Južni Ameriki so še bolj pre-
vidni in pravijo, da je druga fronta že 
sedaj na Karaibskem morju, kjer zavezniki 
z vsem svojim klepetanjem ne morejo pre-
prečiti in niti ne omejiti uspešnega delo-
vanja osnih podmornic. Po vsem tem se 
ne smemo čudjti, ako je demokratski se-
nator Tydings nedavno izjavil v Baltimoru: 
»Ne gre le za to, da drugo fronto vzposta-
vimo, morali bi jo tudi vzdržati. Neuspeh 
takšnega podjetja bi bil katastrofalen za 
vse združene narode, ki bi se v tem pri-
meru znašli v slabšem položaju kakor so 
danes«. 

Tako vidimo, da v sovražnem taboru sa-
mo govore in razpravljajo, se sestajajo 
in sklepajo dogovore ter se drug drugega 
varajo z obljubami, obvezami in jamstvi, 
vsak izmed »zaveznikov« pa misli samo 
na svojo lastno rešitev pred nezadržnim 
prodiranjem sil trojnega pakta, ki malo 
govore, a zato tem bolj uspešno izvajajo 
svoje velike strateške načrte, ki obsegajo 
ves svet, vsa njih bojišča v isti -sapi. Ko 
si nasprotniki še vedno niso na jasnem, kaj 
je za vsakega izmed njih najvažnejše in 
najnujnejše, vedo sile trojnega pakta prav 
dobro, kaj je pri njih za vse skupaj važno, 
saj so vsa njih bojišča tesno povezana med 
seboj, čeprav jih ločijo največje razdalje. 
Zato te sile mirno gledajo na potek vojne, 
ker vedo, da jih na koncu čaka samo — 
zmaga. 

Nove osvojitve ob spodnjem Kubami 
Tudi na kavkaškem področju uspešno prodiranje - Izjalovljeni sov-

jetski napadi pri Vjazmi in Rževu 
Iz Hitlerjevega glavnega stana, 22. avg. 

Nemško vrhovno poveljstvo objavlja na-
slednje vojno poročilo: 

Ob spodnjem K uhanu so nemške ln ru-
munske čete kljub ogorčenemu odporu so-
vražnika zavzele močno bran jeni mesti 
Skupskaja in Kurčanskaja. Tudi na kav-
kaškem področju je bil sovražnik kljub 
ogorčenemu odporu, neugodnemu vremen*! 
in težavnemu terenu vržen z utrjenih gor-
skih postojank. 

Vzhodno od Vjazme in pri Rževu je bilo 
zopet zavrnjenih več napadov sovjetskih 
čet, podpiranih od tankov. 

Južnovzhodno od Ilmenskega jezera ln 
pred Petrogradom so se izjalovili krajevni 
napadi sovražnika. 

V Finskem zalivu je bil z bombami po-
topljen sovražni minolovec. Na visokem 
severu je letalstvo bombardiralo letališče 
pri Murmansku in sovražno taborišče na 
Ribiškem polotoku. Potopljena je bila manj-
ša tovorna ladja. 

Na vzhodni fronti je bilo včeraj v letal-
skih borbah in od protiletalskega topništva 
sestreljenih 98 sovražnih letal, 6 nadaljnjih 
pa je bilo uničenih na tleh. Pogrešamo 6 
lastnih letal. 

Na angleški južni obali so dosegla lahka 
nemška bojna letala pri dnevnih napadih 
zadetke na vojaško važnih napravah. Nad 
belgijsko obalo so lovci sestrelili eno an-
gleško letalo, mornariško topništvo pa je 
sestrelilo v zapadnem delu Vzhodnega mor-
ja 4 angleška letala. 

Prodiranje 3b Kubann 
in na Kavkazu 

Berlin, 21. avg. s. » Z wol f u h r-Blatt« do-
znava iz vojaškega vira. da nemške čete še 
nadalje prodirajo na področju dolnjega to-
ka Kubana in na zapadnem področju Kav-
kaza. Borijo se kljub raredno hudi vročini. 
Letalstvo je povsod uspešno podpiralo ope-
racije in je bombardiralo bežeče boljše vike 
v pristaniščih Črnega morja. Od 18. avgu-
sta so nemške pehotne čete in oklopne sku-
pine južno od Stal in grada med Donom in 
Volgo v napadu. V teh akcijah je bilo raz-
bitih 118 utrjenih postojank in zvečer 19. 
t. m. je biil sovražni odpor popolnoma strt. 
Močne sovražne sile so bile uničene. 

Berlin, 22. avg. d. V nadaljnjem prodira-
nju na kavkaskem bojišču so nemške in 
rumunske čete. kakor javljajo s pristojnega 
nemškega vojaškega me&ta zavzele me=<ti 
Krimsikaia in Kurčanskaja ob spodnjem 
toku Kubana. 

Akcije nemškega letalstva 
pri Stalingradu 

Berlin, 22. avgusta, d. Nemško letalstvo 
učinkovito posega v odločilne borbe pri 
Stalingradu in so v četrtek močni oddelki 
nemških letal, posebno učinkovito podpi-
rali delovanje kopnih sil jugozapadno od 
Stalingrala in na ožini med Donom JI 
Volgo. Nadalje so nemške letalske sile si-
stematsko napadle sovražnikove prometne 
zveze, železniške proge na področju Stalin-
grad in ladje na spodnji Volgi. Sovražni-
kovi rečni transporti so bili glavni cilj nem-
ških bombnikov. Na Volgi so bile potoplje-
ne tri sovražnikove transportne ladje, en 
rečni parnik pa je bil z bombnimi poškodo-
van. 

Vedno novi nemiri v Indiji 
Spopadi med policijo in demonstranti so na dnevnem redu 
Šanghaj, 22. avg. d. Iz Kailkute javljaio 

o nadaljnjih nemirih v posameznih indijskih 
mestih. V nekem mestu v okrožju Vardha 
so' bili po poročilu iz angleškega vira ubiti 
štirje policijiski agenti o priliki napada mno 
žice na neko policijsko stražnico. Britan-
sko poročilo ve samo povedati, da so poli-
cisti padli na vratih policijskega poslopja, 
ki so ga skušali zasesti demonstranti, ne 
omenja pa. koliko človeških žrtev je biilo 
pri tej priliki na srtrani neoborožene mno-
žice. Drugi štirje policisti so bili ubiti v 
mestu Chimur, toda v tem primeru britan-
sko poročilo ne navaja niikakih podrobnosti 
o okoliščinah njihove smrti. V petek po-
noči so dospele iz Bomba ia tudi vesti o 
novih nemirih v pokrajini Madras Posebno 
veliki so billi izgredi v mestu Trichinopoly. 
kjer je britanska policija ponovno streljala 
v demonstrante. 

Bangkok, 21. avg. s. Iz Kalikirte poročalo, 
da je angleška policija uvedila obširne pre-
iskave, da bi odkrila radio' svobodne Indije, 
ki ne poroča le stalno o dogodkih v Indiji, 
temveč daje tudi ukaze tajnega odbora ind-
skim patriotom in jim utrjuje vero v dober 
izid bitke, ki so jo pričeli z namenom, da 
bi se odrešili stoletnega tlačitelia. Ta tajna 
radijska postaja, ki je ni mogoče najti, ie 
objavila, da se upor širi z uspehom tudi v 
severnozapadnih pokrajinah kamor priha-
jajo že več dni ojačenja policije in čet. 
Strojnice in puške Angležev, je zaključita 
postaja svobodne Indije nais ne bodo za-
držale. Odločeni smo za borbo, dokler zad-
nji Anglež ne bo zapustil naše domovine. 

Po vesteh, ki so dospele davi, je bil are-
tiran predsednik borze v Kalkuti in zaprt 
v ječo. kjer je že 300 v zadnjih dneh are-
tiranih Indijcev. V okraju Howroaw. ki ie 
najbolj obljuden v Kailkuti, je prisilo do 
prave bitke med policijo in demonstranti, 
ki so napadli angleške trgovine. Množica 
je metala kamenje na policiste, ki so upo-
rabljali orožje. Nekaj agentov in kakih 30 
demonstrantov je bilo ranjenih. Ko je pri-
šel oddelek čet, je bila množica razpršena. 

Vsi nacionalistični Listi v mestu so prenehali 
izhajati z izjavo, da je bilo z odredbami 
omejeno njihovo delovanje in da je poli-
cija zahtevala objavo poročil o dogodkih, 
v katerih je resnica bistveno potvorjena, 
zaradi česaT ne morejo javnosti več objek-
tivno obveščati. Vlada podkralja je izdala 
odredbo, s katero se proglašajo za neza-
konite vse stavke v Indiji. Zagrožene so 
hude kazni za vse. ki bi kakor koli skušali 
oteževati delo oblasti. V vseh glavnih sre-
diščih lelavci stavka io. Mnoge tovarne so 
še vedno zaprte zaradi pomanjkanja osebja. 
V Madrasu so se neredi obnovili. Policija 
je skušala z bombami za solzenje razgnati 
sprevod, ki se je usmerili proti središču 
mesta. Zaradi aretacije voditeljev sprevo-
da je množica reagirala. V vrsti spopadov 
med policijo in demonstranti, ki so skušali 
aretirance iztrgati iz rok agentov, je bilo 
mnogo ranjenih. V Tricisuokoliju so de-
monstranti vdrli v trgovine Angležev. Po-
licija je napadla množico s palicami. Če ne 
bj posegel vmes bataljon čet, bi agentom 
slaba rcredla. Mnogo agentov je b'!o ranje-
nih. Tudi v Penakindi v Godavvairiju je 
prišlo do hudih spopadov. Množica je za-
žgala poštni urad. 

Borbe na Salomonskih 
otokih 

Tokio, 21. avg. s. Govoreč s tujimi novi-
narji je neki zastopnik vlade izjavil, da se 
borbe z ameriškimi na Salomonskih otokih 
izkrcanimi kontingenti še nadaljujejo. 
Uradno poročilo o operacijah v tem odseku 
bo objavljeno šele tedaj, ko na Salomon-
skih otokih ne bo nobenega ameriškega vo-
jaka več. 

Odbita ameriško izkrcanje 
na Gilbertskih otokih 

Tokio, 21. avg. s. Japonski glavni stan 
objavlja, da je japonska posadka na otoku 
Makinu ob zori 17. avgusta odbila poizkus 
izkrcanja ameriških sil, cenjenih na okrog 

200 mož. 
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Kritičen položaj 
sovjetske vojske 

Rim, 21. avg. s. Dopisnik »Daily Express« 
na vžholni fronti poroča, da sovjetski kro-
gi priznavajo, da postaja položaj za rdečo 
vojsko vedno bolj kritičen na vsej fronti. 
Nemške kolone napredujejo v vseh smereh 
južno od Kleckaje, severno od Koteljniko-
va, južnovzhodno od Kra<snodarja in južno-
vzhodno od Pjatigorska. 

Izjalovljeni sovjetski napadi 
pri Voronežu 

Berlin, 22. avg. d. Ob zaključku tretje 
faze bitke pri Voronežu je vrhovno nemško 
vojno poveljništvo objavilo pregled borb, 
ki so se razvijale na tem področju vzhodne-
ga bojišča od konca julija dalje, ko je bila 
z uničenjem glavmh sovjetskih sil zaklju-
čena druga faza bitke pri Voronežu. Poro-
čilo nemškega vrhovnega vojnega povelj-
ništva navaja da je v začetku avgusta po-
slalo sovjetsko poveljništvo na bojišče pri 
Voronežu nove rezerve in 8. avgusta z ve-
likimi s lami obnovilo napade na nemške 
postojanke severno od Voroneža. Poročilo 
opisuje n3ito potek posameznih bitk, ki so 
bile vse povrsti odbite s hudimi izgubami za 
sovražnika. Pri svojih množestvenih napa-
dih so utrpele sovjetske čete izredno velike 
izgube ljudi in orožja. Končno so bile uni-
čene tuli one sovjetske sile, ki jim je za-
časno uspelo prodreti med nemške obramb-
ne črte. 

Poročilo nemškega poveljništva ugotav-
lja, da so vsi z veiikimi žrtvami izvedeni 
sovražnikovi množestveni napadi ostali po-
polnoma brez uspeha in nadaljuje nato: 
Težke izgube ljudi m materiala so končno 
prisilile sovražnika, da je prekinil svoje 
množestvene napade in se omejil na brez-
predmetne krajevne sunke. Tudi ponovni 
sovražnikovi poskusi, da bi z manjšimi si-
lami prekoračil Don, so se izjalovili ob 
budnosti tamkajšnjih nemških čet. Nemška 
bojna in strmoglavna letala so v nepresta-
nih valovih posegala v te obrambne borbe. 
V poslednji fazi so letalske skupine in od-
delki nemškega protiletalskega topništva 
uničili nai 100 sovražnikovih oklopn h vo-
zil. Tudi močne letalske sile, ki jih je vrgel 
v borbo, sovražniku niso prinesle pričako-
vanih uspehov. Sovražnikovi letalski napa-
di so se izjalovili ob požrtvovalnosti nem-
ških lovcev, ki so samo v zadnjih dneh te 
obrambne bitke sestrelili 98 sovražnih le-
tal, nadaljnjih 9 pa so uničle granate 
nemškega protiletalskega topništva. 17. av-
gusta se je končala tretja faza bitke pri 
Voronežu s popolnim uspehom nemških čet 
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in letalskih skupin, ki so v celotnem ob-
segu obdržale vse prvotne glavne bojne po-
stojanke. 

Finski odsek 
Helsinki, 21. avg. s. V zadnjih 24 urah 

je bilo na vseh odsekih fronte običajno de-
lovanje pehote in topništva Izvidniško de-
lovanje je bilo izredno živahno v južnem 
odseku fronte v vzhodni Kareliji. Nad Svi-
rom je finsko protiletalsko topništvo se-
strelilo sovjetski bombnik tipa »SB 2«. V 
bližini Ladoškega jezera so finski lovci pri-
silili boljševiški hidroplan, da je pristal. 
Dve sovjetski letali sta bombardirali Sor-
tavalo. Bombe so povzročile nekaj škode. 

Uradno poročilo o smrti 
Štefana Horthyja 

Budimpešta, 22. avg. d. Tu je bito ob-
javljeno uradno poročilo o smrti podregen-
ta Štefana Horthvja. Iz poročilla je razvid-
no. da je sin madžarskega regenta našel 
smrt v četrtek kmalu po 5. zjutraj. Izpod-
njujoč službeno povelje, da spremlja v svo-
jem lovskem letalu izvidniško letalo, ie le-
talski poročnik Štefan Horthy ob 5. zjutraj 
starta! s svojim letalom proti sovražniku. 
V dogovorjenem poletu v nizki višanj se je 
Horthyjevo letalo zaradi pokvore na mo-
torju ponesrečilo, pri čemer je Štefan Hor-
thy našel smrt. 

Budimpešta, 22. avg. d. Truplo pokojnega 
viceregenta Štefana Horthyja, ki je bilo 
najprej položeno na mrtvaški oder na se-
dežu poveljništva njegove letalske eska-
dirile na vzhodnem bojišču, je bilo včeraj 
nato s posebnim vlakom odpremljeno proti 
Madžarski. Na meji bo sprejela vlak po-
sebna madžarska delegacija s pravosodnim 
ministrom na čelu in ga spremila v Budim-
pešto. 

Budimpešta, 22. avg. d. Snoči je bilo ob-
javljeno, da je biJ zaradi narodnega žalo-
vanja, odrejenega zaradi smrti podregenta 
Štefana Horthyja. odpovedan obisk hrvat-
skega trgovinskega ministra Dragutima To-
tha v Budimpešti. 

Italijanski oficirji • Sina ji 
Sinaja, 21. avg. s. Skupina 100 italijan-

skih oficirjev, vojnih invalidov je dospela 
semkaj. Oficirje je povabil minister za na-
rodno obrambo v imenu maršala Anto-
nesca, naj prebijejo mesec dni odliha v 
enem izmed slikovitih krajev v južnih Kar-
patih. Zastopniki rumunske vojske so po-
zdravili skupino italijanskih oficirjev na 
kolodvoru. 

Vzroki angleškega poraza pri Dieppu 
Berlin, 22. avg. d. Vojaški ekspert nem-

škega radia, general Dietmar, je podal o 
izjalovljeni britanski invaziji pri Dieppeu 
naslednji komentar, ki izčrpno pojasnjuje 
ozadje britanskega izkrcevalnega poizku-
sa. General Dietmar pravi, da so se za-
vezniki z akcijo proti luki Dieppu odločili 
bolj zaradi tega, da ustrežejo Stalinu, ka-
kor pa z namenom, da resnično postavijo 
drugo fronto, ki je že nekaj časa veljala 
za glavno geslo sovjetske propagande. 
Dietmar pravi nadalje, da predstavlja že 
samo izkrcanje ali prekoračenje neke re-
ke v prisotnosti nasprotnika, ki je priprav-
ljen za borbo, nelahko nalogo. Najprej si 
je treba izvojevati primerno oporišče, na 
primer luko. kamor se transportirajo sle-
deča ojačenja in kjer se razkladajo po-
trebščine za izkrcane čete. Kot tako opo-
rišče so si zavezniki Dieppe dovolj spret-
no izbrali, toda za uspeh take akcije je 
tudi potreben moment iznenadenja, nam-
reč najskrbnejše prikrivanje priprav za 
nameravano akcijo. Po tem pravilu pa so-
vražnik ni ravnal. 2e dolgo in tudi vse 
preveč so govorili o postavitvi t*ko zvane 

druge fronte, ki je bila obljubljena Stali-
nu. Tako je nemško izvidniško letalstvo 
pravočasno odkrilo vse priprave, ki so bi-
le v teku v posameznih lukah južne Angli-
je. Za uspešno izvedbo izkrcevalnega ma-
nevra je nadalje predvsem potrebna tudi 
premoč v bojnih sredstvih in nič manj 
vsaj za nekaj časa tudi popolna nad-
oblast na morju in v zraku. Premoč na 
morju, ugotavlja nadalje general Diet-
mar, so Angleži izgubili v teku sedanje 
vojne, premoči v zraku pa itak nikoli ni-
so imeli. In končno je potrebno tudi naj-
tesnejše sodelovanje med vsemi vrstami 
orožja. 

Nato razpravlja general Dietmar o ope-
racijah zavezniških sil in ugotavlja, da 
je prvemu valu napadalcev res uspelo iz-
krcati se na obali, kar je sicer tudi nor-
malno, zakaj točka izkrcanja je predstav-
ljala za nasprotnika dobro oporišče z 
ugodnostjo mnogih uporabnih luk, ki niso 
posebno oddaljene, toda po prvem sovraž-

Nadoljevtmje na 2» strani 



Nadaljevanje s 1. strani 
nikovem izkrcanju je neposredno sledila 
nemška reakcija. Se preden se je zjasnilo, 
so nemške mornariške edinice že potopile 
prve sovražnikove ladje, dočim na kop-
nem kanadskim pehotnim oddelkom na-
vzlic pogumnemu nastopu ni uspelo osvo-
jiti niti ene same nemške oporiščne točke. 
Nemške čete so navzlic težkemu orožju, 
ki ga je sovražniku uspelo izkrcati, zma-
govito držale vse svoje postojanke. Nem-
ško letalstvo si je naglo izvojevalo pre-
moč v zraku in je bilo sestreljenih 112 
sovražnih letal. General Dietmar ugotav-
lja, da je bil nemški odgovor na zavez-
niški napad in posebno še odgovor nem-
škega letalstva trenuten in je takoj zme-
del sovražnika. Britanska poročila, zaklju-
čuje nemški vojaški strokovnjak svoj ko-
mentar. ki prikazujejo operacijo pri Diep-
pu kot nekakšno glavno skušnjo za velike 
akcije, kot nekakšno napoved tega, kar 
naj bi sledilo kasneje, je za nas kakor 
tudi za ves svet samo prikrivanje dejstva, 
da Angleži in njihovi zavezniki niso v sta-
nju ustvariti druge fronte. 

Berlin, 22. avg. d. V četrtek, dan po po-
nesrečenem britanskem izkrcevalnem po-
izkusu pri Dieppu, so le posamezna bri-
tanska letala skušala prodreti preko Ro-
kavskega preliva na francosko ozemlje. 
Kakor javljajo v petek popoldne s pristoj-
ne nemške vojaške strani, so bila nemška 
lovska letala za vsak primer neprestano 
v zraku, vendar niti eno izmed njih na 
patrolnih poletih ni prišlo v stik s sovraž-
nikovimi letali. Tudi britanski bombniki 
se v četrtek niso pojavili nad zasedenimi 
zapadnimi pokrajinami in od nikoder ne 
javljajo, da bi bili izvršeni kakšni napa-
di na tamkajšnje vojaške ali vojaško važ-
ne objekte. 

Demanti o potopitvah 
nemških podmornic 

Berlin, 21. avg. s. Vrhovno poveljništvo 
oboroženih sU označuje kot gladko izmiš-
ljene trditve zaveznikov, da je biilo pred 
angleško obalo potopljenih 37 nemških pod-
mornic. S temi tendenčnimi poročili, ki se 
nikakor ne skladajo s stvarnostjo, se skuša 
očitno odvrniti pozornost angleške in ame-
riške javnosti od ogromnih angleško-ameri-
ških izgub na morju. Številk o teh izgubah 
se Američani in Angleži niti ne upajo ob-
javiti. 

Razbite utvare 
Rim, 21. avg. s. Angleške ameriške, ka-

nadske in deguallistične čete so se komaj 
vrnile v svoje vojašnice, mnoge brez orož-
ja in vojnih potrebščin, po pomembnem in 
svarilnem porazu pri Dieppu in že v vsej 
Angliji in Ameriki silovito manifestirajo 
in demonstrirajo za ustvaritev »druge fron-
te«. To gibanje podpira, kar je razumljivo, 
Rusija, ki je bila zagrabljena za vrat na 
Kavkazu in med Donom ter Volgo ter pod-
žiga angleško in ameriško delavstvo, naj 
pritiska z demonstracijami in drugimi na-
silji ter političnimi sredstvi, ki so draga 
kominterni, na politične ljudi, ki mislijo, 
da so veliki strategi, kadar prevzamejo od-
govorno mesto v državi, ali postanejo ad-
mirali Položaij mora bati zelo tragičen, ako 
agencija Tass v Moskvi objavlja dopise 
dveh svojih posebnih dopisnikov iz Londo-
na in New Yorka o manifestacijah v obeh 
zavezniških državah za takojšnjo ustvari-
tev druge fronte. Pod naslovom »Ne sme 
se več čakati na udar na zapadu« pdše 
agencija Tass, da gre za to, da se v Ame-
riki premaga nedelavnost vlade glede vpra-
šanja druge fronte in da se doseže izvedba 
obveznosti Amerike in Anglije do Sovjet-
ske zveze. 

Angleška poročila o operacijah pri Diep-
pu so v nasprotju s sovjetskim zadržanjem 
in sovjetskimi trditvami ter s sovjetskimi 
zahtevami po drugi fronti. Izkrcevalna pre-
izkušnja se ne izvede s tako močnimi sila-
mi in ob toliki zaščiti, razen, če angleški 
glavni stan ni hotel eksperimentirati s ka-
nadsko krvjo in preizkušati nemško ob-
rambno organizacijo ob atlantski obali. Po-
sebni dopisnik angleške poluradne agencije, 
Iti se je udeelžil ekspedicije, pripoveduje v 
nasprotju s poročilom angleškega glavnega 
stana, da je bila to »v glavnem kanadska 
operacija z majhnim dodatkom angleških, 
francoskih in ameriških napadalnih čet«. 
Isti dopisnik opozarja na jakost uporablje-
nih sil na morju in v zraku, ki naj bi šči-
tile izkrcane čete in jih oskrbovale. To je 
v nasprotju s trditvami angleškega glav-
nega stana takoj po porazu. Dopisnik piše 
dosiovno: Edinice, ki so prevažale del na-
padalnih čet, so prestregle sovražne patrole 
malo pred izkrcanjem. Posledica je bila ta, 
da so bile napadalne čete resno zlelane z 
nemškimi protiletalskimi topovi in torpedi. 
Nemci so streljali, dokler izkrcevalne edi-
nice niso prišle v bližino 200 m, nato so pa 
nemške baterije obalne obrambe pričele 
streljati. Ko se je napadalnim četaim posre-
čilo izkrcati na določenem kraju, so prodi-
rale naravnost proti ognju. Sovražnik je 
streljal z vsem orožjem in branilci so na-
perili tudi protiletalske topove proti obali. 
Napadalne čete, ki bd morale predvsem 
sovražnika presenetiti, da bi uspele, so v 
tem ognjenem dežju zaman žrtvovale svoja 
življenja. V velikem nasprotju z uradnim 
poročilom o tragični operaciji pri Dieppu, 
trdi dopisnik, da nemški topovi niso bili iz-
ločeni iz borbe kljub velikim naporom in 
žrtvam napadalnih čet, čeprav bi moralo 
to biti prvi cilj za uspeh napada. Nesrečni 
pričetek operacije je imel posledice v vsem 
nadaljnem poteku bojev. Poročevalec po-
udarja tudi velik prispevek močnih pomor-
skih in letalskih sil, in pristavlja, da so se 
pomorske sile zadržale dve ali tri milje na 
morju pred Dieppom, da bi bolje podpirale 
izkrcane sdle. Dopisnik opisuje nato pre-
cej dramatično operacije zopetnega vkrca-
nja preostalih sil, ter piše dosiovno: Akcija 
pri Dieppu je dokazala, da se invazija na 
kontinent lahko izvede, toda za strašno 
visoko ceno. Nauk pri Dieppu je bil hud in 
izgube precejšnja. Tu poročevalec ponavlja 
trditve, da je bilo »podjetje pri Dieppu 
stoodstotno kanadsko«. Morda je v Angliji 
in Ameriki mnenje poročevalca o možnosti 
Invazije na kontinent splošno, toda rezul-
tati operacije pri Dieppu, v kateri je padlo 
toliko Kanadčanov, naj bi bili svarilo An-
gležem in Američanom, da je treba rešiti 
mnogo večja in zamotanejša vprašanja za 
uresničenje takega načrta. 

Rim, 21. avg. s. Lord Mountbatten je 
včeraj sestavil svoje poročilo o položaju in 
ga zvečer izročil Churchillu. Govorijo, da 
je to poročilo vse prej kot vzpodbudno. Iz-
kušnja naj bi lordu Mountbattenu pokaza-
la kako obupen je vsak poizkus invazije s 
celotno okupacijsko armado. Nemška ob-

Velike angleške izgube 
Vichy, 22. avg. d. Pri ponesrečenem po-

skusu britanske invazije pri Dieppu je so-
vražnik izgubili poleg ujetnikov ki jih je 
nad 2000. tudi še nad 3500 padlih, kakor 
kaže zadnje še ne dokončno zaključeno 
štetje. Te podatke o sovražnikovih izgubah 
je dal na razpolago včeraj predstavnikom 
tiska generalni delegat francoske vlade pri 
nemških okupacijskih oblasteh v Franciji 
Ferdinand de Brinon. V primeri z britan-
skimi izgubami je napad zahteval le raz-
meroma malo žrtev med civilnim prebival-
stvom. Po izjavi de Brinona je biilo med 
civilisti 36 ljudi ubitih. 53 pa ranjenih. 

Žrtve med francoskim 
prebivalstvom 

Vichy, 21. avg. a Pri poizkusu angleškega 
izkrcanja pri Dieppu je našlo smrt 14 fran-
coskih državljanov, 20 pa jih je bilo ranje-
nih. Tudi v Neuviiileu so bili 3 ubiti, 26 pa 
ranjenih. V Arquesu la BatailHe je bilo 9 
mrtvih in 28 ranjenih. Hudo ranjene so 
spravili v bolnico v Rouenu. 

Vichy, 22. avg. d. Nemški vojaški povelj-
nik mesta Dieppa, kjer so se skušale iz-
krcati britanske invazijske čete, je včeraj 
objavil komunike, v katerem hvali pona-
šanje francoskega civilnega prebivalstva 
med sovražnikovim napadom V komuni-
keju poveljnik zlasti podčrtava mirnost in 
discipliniranost, s katero je prebivalstvo 
te francoske luke sprejelo invazijski poiz-
kus. Nadalje se je zvedelo, da namerava 
tudi predsednik francoske vlade Pierre 
Laval izraziti prebivalstvu Dieppa svojo 
hvaležnost za vzorno zadržanje v kritič-
nih urah pretekle srede. Ponesrečen je bri-
tanskega invazijskega poskusa je med 
francoskim prebivalstvom v izpostavljenih 
obalnih predelih le še povečalo protian-
gleško razpoloženje. 

Nemška letalska premoč 
Berlin, 21. avg. s. Po poročilu vtrhovnega 

poveljništvo najbolje dokazuje premoč 
nemških lovcev nad sovražnikom dejstvo, 
da je bilo pri Dieppu sestreljenih 99 so-
vražnih letal, medtem ko so jih Nemci iz-
gubili samo 14. Razmerje 1 : 7 v prid nem-
škega letalstva kaže ponovno, kako odlične 
so sposobnosti nemških pilotov in kakšna 
je kakovosit materiala, ki ga uporablja 
nemška letalska industrija. 

o dragi fronti 
ramba pravijo povratniki iz ekspedicije, je 
Ogromna in čeprav bi tu pa tam izkrcali 
čete s hudimi izgubami, ni jasno, kako bi 
bilo mogoče zajamčiti tej armadi stalno 
osla-bo. V nekaterih londonskih krogih so 
bili takoj po ponesrečenem podjetju rado-
vedni, kakšen vtis je poizkus napravil na 
francoski narod in v Moskvi. 

Francoski narod sploh ni reagiral, obža-
luje samo, da je kakih 300 Francozov pa-
dlo in da je nadaljnjih 100 bilo ranjenih. 
V Moskvi je bil učinek, kakor se zdi, po-
polnoma negativen, in je zanj ponesrečena 
ekspedicija samo dokaz o slabi volji zavez-
nikov. 

Nov val komunistične 
propagande v Angliji 

Stockholm, 22. avg. d. Londonski dopis-
niki švedskih listov javljajo, da so po po-
vratku britanskega min. predsednika Chur-
chilla iz Moskve sprožili angleški komu-
nisti nov propagandni val v prilog takoj-
šnje ustvaritve tako zvane druge fronte. 
Povsod po londonskih ulicah so se pojavili 
znaki in napisi z direktnim pozivam Chur-
chillu, da postavi drugo fronto v korist 
Sovjetski zvezi. Razen tega je bil Chur-
chill ponovno preplavljen s pismi, v katerih 
pisci, kakor javlja »Socialdemokraten«, 
vprašujejo Churchilla, ali že misli končno 
vendarle ustvariti drugo fronto ali ne. 

Nase gledališče 
D R A M A 

Nedelja, 23. avgusta: ob 14.: Konto X. Iz-
ven. Znižane cene od 12 lir navzdol. Ob 
17.30: Vdova Rošlinka. Izven. Znižane 
cene od 12 lir navzdol 

Ponedeljek, 24. avgusta: zaprto 

V nedeljo 23. t. m. bosta v Drami dve 
predstavi. Prva ob 14.: Bernauer in Oester: 
»Konto X«. Veseloigra v treh dejanjih. O-
srednji lik igre je originalni vodja odvet-
niške pisarne, ki zapleta in razpleta kon-
flikte okrog skrivnostnega konta X. Igra-
jo: Gorinšek, Gorinškova, Starčeva, Blaž, 
Bratina, Nakrst, Košič, Rakarjeva, Košuta, 
Križajeva in R. Stritarjeva. Režija: Milan 
Košič. — Druga predstava bo ob 17.30: 
Golarjeva »Vdova Rošlinka«, domača kmeč-
ka veseloigra z dovtipnim in kratkočasnim 
dejanjem, ki nudi mnogo razvedrila. Na-
slovno vlogo igra Polonca Juvanova, njeno 
hčerko Manico pa igra pri današnji pred-
stavi Branka Verdonik-Rasbergerjeva, Ja-
neza — Ivan Cesar, Balantača — Košič, 
Jernejca — Bratina, Tončko — Sancinova, 
Gašpar — Raztresen, Tinče — Podgoršek. 
Režija: Fran Lipah. Za obe nedeljski pred-
stavi so cene znižane, od 12 lir navzdol. 

Radio Ljubljana 
NEDELJA, 23. AVGUSTA 1942-XX. 

8,00: Napoved časa — poročila v itali-
janščini. 8,15: Orgelski koncert Napolitana 
i z Bazilike Carmine Maggiore v Neaplu. 
11,00: prenos pete maše iz Bazilike presv. 
Oznanjenja v Firenzi. 12,00: Razlaga Evan-
gelija v italijanščini (O. G. N. Marino). 
12,15: Razlaga Evangelija v slovenščini 
(O. G. Sekovanič). 12,30: Poročila v sloven-
ščini. 12,45: Koncert terceta sester Stritar-
jevih. 13,00* Napoved časa — poročila v 
italijanščini. 13,15: Poročilo Vrhovnega Po-
veljstva Oboroženih sil v slovenščini. 13,20: 
Operno glasbo izvajajo mladi umetniki. 
13,50: Vojaške pesmi. 14,00: Poročila v ita-
lijanščini. 14,15: Koncert Radijskega orke-
stra iin Komornega zbora, vodi dirigent 
Drago Mario Šijanec — slovenska glasba. 
14,45: Poročila v slovenščini. 17,15: Ing. 
Erpič Jože: Kako povečati donosnost mle-
karstva — kmetijsko predavanje v sloven-
ščini. 17,35: Koncert šramla Ljubljana. 
19,30: Poročila v slovenščini. 19,45: Simfo-
nična glasba. 20,00: Napoved časa — po-
ročila v italijanščini. 20,20: Komentar dnev-
nih dogodkov v slovenščini. 20,40: Lahko 
glasbo vodi dirigent Petralia. 21,10: Kon-
cert pianistke Mile Dernovškove. 21,40: 
Koncert sopranistke Nade Stritarjeve. 
22,05: Lahko glasbo izvaja dirigent Bar-
zizza. 22,45: Poročila v italijanščini. 

O turški nevtralnosti 
V zvezi s poslednjimi izjavami turškega 

min. predsednika saradžogla pred turško 
veliko narodno skupščino je objavila zu-
nanjepolitična revija »Relazioni Internazio-
nali« daljši članek o turški nevtralnosti, 
iz katerega posnemamo: 

»Med sedanjimi evropskimi nevtralnost-
mi je turška nevtralnost prav gotovo naj-
bolj kočljiva, bodisi zaradi zemljepisnega 
položaja države, ki leži na vzhodni Skraj-
nosti Sredozemlja ob morskih ožinah in ki 
meji na črno morje, Sirijo, Irak ln Iran, 
pa je zaradi tega izpostavljena vplivom 
balkanskih in sredozemskih dogodkov na 
splošno, v enaki meri kakor vplivom do-
sedanje dvoumne sovjetske politike na Čr-
nem morju in glede morskih ožin, kakor 
tudi posrednim vplivom razburkanega arab-
skega sveta, ki trenutno še prenaša bri-
tanski jarem, čeprav mu je nasproten, bo-
disi zaradi politike tenkočutnega ravno-
vesja, ki jo ankarska vlada skuša voditi 
med obema vojnima taboroma z oriental-
sko spretnostjo, potrjeno v evropski diplo-
matski šoli. 

S o s n o c i a r s t v o 

Turčija je namreč edina država umetne 
tvorbe demokratske in ženevske diploma-
cije. kd je Se ostala pri življenju. Balkan-
ska zveza, ki je izhajala kot dopolnitev iz 
Male antante in kateri je bila Turčija eden 
izmed najbolj aktivnih pobudnikov, se je 
med tem že zlomila. Grčija in Jugoslavija 
sta doživeli politični zlom, medtem ko se 
je Rumunija spremenila in obnovila v svo-
jem notranjem sestavu in po svoji medna-
rodni opredelitvi ter se sedaj aktivno ude-
ležuje novega reda ki ga os uresničuje v 
Evropi. Turčija je torej edina izmed štirih 
držav, podpisnic balkanskega pakta, ki se 
vsaj formalno še vedno drži stalnih smer-
nic. Isto bi lahko rekli tudi za vzhodni spo-
razum, ki sloni na paktu iz Saadabada iz 
L 1937, ki pa se je tudi omajal zaradi bri-
tanskega posega v Irak in Iran. 

Toda ta stalnost smernic in ta politika 
stroge nevtralnosti, ki jo Turčija, kakor 
sama pravi, zastopa, ni brez tveganj in dvo-
umnosti. Tveganja in dvoumja, ki se jih 
sicer Turčija dotika z ostrim diplomatskim 
čutom ln s pogumnimi vojaškimi priprava^-
mi, Id pa navzlic temu neprestano prete 
kot oblaki na niti najmanj rožnatem nebu 
turške nevtralnosti.« 

Revija podaja nato daljSl pregled dose-
danjih turških nevtralnostnih naporov ki 
se dejansko začenjajo šele l 1940, ko je 
Italija vstopila v vojno ln ko je Turčija 
— navzlic svoji pogodbi z Anglijo ln Fran-
cijo z dne 19. oktobra 1939 — ostala še na-
dalje izven konflikta. Tudi jeseni 1. 1940, 
ko se je vojna razširila na Grčijo, in na-
slednjo pomlad, ko se je razširila na ves 
Be*kan, Turčija ni posegla v spor. Dne 
17. februarja 1. 1941 je celo podpisala z 
Bolgarijo izjavo o nenapadanju, ki je po-
menila dokončni zlom ideje Balkanske zve-
ze. Dne 25. marca L 1941 je bila objavljena 
izmenjava not med Turčijo ln Sovjetsko 
zvezo, ki je pomenila potrditev pakta o 
nevtralnosti in nenapadanju, dne 18. junija 
1. 1941 pg. je po prizadevanjih nemškega ve-
leposlanika v Ankari sledilo tudi turško-
nemško zbllžanje, ki je našlo svoj formalni 
izraz v prijateljskem paktu, podpisanem te-
ga dne. Po izbruhu vojne med Nemčijo in 
Sovjetsko zvezo »je ravnovesna igra An-
kare med obema vojnima taboroma nujno 
postala de bolj previdna in preudarna«, 
kajti »možnosti neposrednih vojnih zaple-
tov so se čtm dalje bolj bližale njenim me-
jam in njenim teritorialnim vodam: pojav-
ljala se je obkolitev, ne morda samo di-
plomatska ali psihološka, temveč dejanska, 
zemljepisna obkolitev«. 

Revija nato jasno obeležuje stališče osi 
tn piše: »V sovražnem taboru so vse pre-
več špekuliram z domnevnimi namerami 
osi, češ, da namerava napasti Turčijo, da 
bi se je poslužila kot prehodnega ozemlja 
za obsežne strateške načrte obkolitve, bo-
disi britanskih oboroženih sil na Bližnjem 
vzhodu, bodisi angleško-sovjetskilh Oboro-
ženih sil, ki nadzorujejo gorski sistem Kav-
kaza in Iranske planote. Cas je vse te go-
vorice postavil na pravo mesto in z jasno 
zgovornostjo dejstev dokazal, da oborožene 
sile osi in njenih zaveznikov lahko zanesejo 
svojo ofenzivo na Bližnji vzhod in Kavkaz 
tudi brez uporabe prehodne pravice, bodisi 
dosežene od Turčije prostovoljno, bodisi s 
silo. Vse to seveda ne pomeni, da ni grož-
nja oboroženih sil osi na Bližnjem Vzhodu 
in Kavkazu novo dejstvo tolikšnega po-
mena, da bi moglo tudi neposredno zaskr-
beti Ankaro in sicer ne toliko v vojaškem 
in političnem kakor v gospodarskem po-
gledu.« 

Revija nato razpravlja o gospodarskem 
položaju Turčije, ki sedaj vedno teže dobiva 
blago iz anglosaškega tabora, medtem ko 
se ji odpirajo nove možnosti trgovine z 
Nemčijo in Italijo. Vendar je Turčija tudi 
v tem pogledu hotela ostati nepristranska 
in se je gospodarsko povezala z obema voj-
nima taboroma. Politično in diplomatsko 
pa pomenijo novo dejstvo vznemirljiva od-
kritja o sovjetskih namerah na turških me-
jah, zlasti sovjetska prizadevanja po raz-
širjenju svojega »vplivnega področja« ta-
ko daleč, da bi obsegalo morske ožine in 
velik del Balkana. Temu so se v zadnjem 
času pridružili še razni resni incidenti. 

»Nasproti vsem tem incidentom, nadalju-
je revija, turška vlada ni pokazaja, da hoče 
reagirati z ono jasnostjo, ki hi jo bil za-
hteval položaj; niti ni jasno zavzela svo-
jega stališča vendar pa je ponovno pouda-
rila svojo odločitev, da ostane nevtralna, 
pospešujoč med tem vojaško vežbanje vpo-
klicanih kontingentov itd. Na diplomat-
skem področju pa je ankarska vlada na-
daljevala svojo politiko popolne oddalje-
nosti od obeh vojnih taborov.« 

Revija navaja nato poslednji Saradzoglov 
govor, ki pomeni potrditev te primerne od-
daljenosti od obeh vojnih taborov. Njegov 
govor, pripominja revija, je zelo zanimiv, 
bodisi tam, kjer govori o edinosti turškega 
naroda pod vodstvom Izmeta Ineni ja, bodisi 
tam, kjer pravi, da se bo Turčija v pri-
meru napada »borila do zadnjega moža«, 
kakor tudi končno tam, kjer navaja »po-
godbene in dejanske odnose« Turčije z dr-
žavami obeh vojnih taborov. V zvezi s tem 
je Saradzoglu hotel podčrtati angleško-
turško zavezništvo in turško-nemški pakt, 
ki je »znova pritisnil pečat medsebojnega 
razumevanja ln obojestranskega prijatelj-
stva obeh držav«. 

Revija zaključuje svoja izvajanja takole: 
»Tako zvana pozitivna nevtralnost, pa če-
prav v enkamskem smislu, ne more pome* 

Budimpešta kot pristaniško 
mesto 

Madžarska si že nekaj časa prizadeva, 
da bi izgradila svojo notranjo pristaniško 
mrežo. Nosilec teh prizadevanj je budim-
peštansko nacionalno svoboano pristanišče, 
ki leži v predmestju Czepelu. Temu pri-
stanišču so podrejena vsa doslej zgrajena 
madžarska pristanišča. Nacionalno svobod-
no pristanišče samo je bilo izročeno pro-
metu leta 1928. Razvoj, ki ga je to prista-
nišče doživelo v teku let, kaže na medna-
rodni pomen Budimpešte. Izmed že zgra-
jenih pristanišč je po budimpeštanskem 
svobodnem pristanišču ono v Komarnu naj-
važnejše. Po ponovni priključitvi k Ma-
džarski ima pristanišče v Komarnu čedalje 
pomembnejšo vlogo v tranzitu velikih to-
vorov in v pretovarjalnem prometu. V pri-
staniških skladiščih v Komarnu se vskla-
diščajo znatne množine žita in pred krat-
kim je bila tam zgrajena tudi moderna 
naprava za čiščenje semena. 

Posebno oživljenje blagovne izmenjave 
si dalje obetajo od pristanišča v Novem 
Sadu. Novi Sad velja kot zelo pomembna 
točka za tranzitni promet proti Balkanu. 
Obstoji načrt, da se to pristanišče znatno 
razširi. Od drugih pristanišč bi bilo ome-
niti še oni v Parkanyu in v Bezdanu, ki pa 
sta le majhnega pomena. V Baji so že pri-
čeli graditi pristaniško napravo, pa tudi 
druga madžarska mesta, tako Subotica in 
S^gedin, se bavijo z načrti graditve prista-
nišč. 

V zvezi s temi pristanišči je omeniti hr-
vatske načrte za gradnjo kanala Dunav— 
Sava, ki naj bi v dolžini 59 km vezal Vu-
kovar z Bosanskim Samcem Z izgradnjo 
Save naj bi ta kanal imel zvezo s Karlov-
cem. Kanal Dunav—Sava pa bi bil le del 
širokopoteznega načrta za zvezo Adrije z 
Dunavom. Ce bodo ti kanali tako dimenzio-
nirani, da bi se mogel vršiti po njih celo 
promet kombiniranih dunavskih ladij po 
1500 ton, bi Budimpešta še posebno pri-
dobila na pomenu kot pristaniško mesto. 
Kakor je znano, Madžari že nekaj časa 
gradijo kombinirane ladje za prevoz po 
Dunavu in morju, s katerimi nameravajo 
po vojni vzdrževati stalne paroplovne zve-
ze preko Sredozemskega morja s preko-
morskimi državami, že zdaj so v prometu 
manjše kombinirane ladje za promet po 
Dunavu in Črnem morju. 

Gospodarske vesti 
= Italija bo uvorila semenski krompir. 

Iz Rima poročajo: Za gospodarsko leto 
1942-43 se bo dovolil uvoz 400.000 kg se-
menskega krompirja v Italijo. Uvoženi 
krompir se bo moral uporabljati izključno 
le za seme. 

= Odprava MSno-naJemnlnskega davka 
v Nemčiji. Te dni je bil z odredbo odprav-
ljen izza leta 1924. obstoječi hišnonajem-
ninski davek v Nemčiji. Davčni obvezanci 
pa bodo morali spričo odprave tega davka 
plačati do konca tega leta enkratni od-
pravni znesek v znesku 10-kratnega let-
nega hišnonajemninskega davka. Hipote-
kami zavodi bodo v svrho omogočenja teh 
plačil dovoljevali posojila. 

= Zamenjava rentenbankschetnov. Ren-
tenbankscheini po 10, 50, 100, 500 in 1000 
rentnih mark, ki so še v obtoku, se bodo 
vzeli iz prometa in se bodo po 30. septem-
bru letošnjega leta zamenjavali v zakonita 
plačilna sredstva samo še pri blagajnah 

Nemške državne banke, in sicer do 15. 
decembra letos. Po tem roku bodo brez 
veljave. Potem bodo veljali samo še renten-
bankscheini po 1, 2 in 5 rentnih mark, 
ki bodo zavoljo povečane potrebe po drob-
nih plačilnih sredstvih izdani v ustrezno 
povečanem obsegu. 

= Dviganje ladij v turškem pristanišča 
Eregliju. Med ukrepi, ki gredo za tem, da 
se turško pristanišče Eregli spet spravi • 
red je bilo sklenjeno, da se vrsta ladij, 
ki so se v teku let potopile v tem prista-
nišču, spet dvignejo. Po otvoritvi železni-
ške proge Zonguldak—Eregli za prevoz 
premoga iz zonguldaškega revirja je nam-
reč pristanišče Eregli spet pridobilo na po-
menu. Za ta dela je določen znesek 50.000 
turških funtov. Z dvigom potopljenih ladij 
bi se ne samo osvobodilo pristanišče, tem-
več bi se dobil tudi material, ki bi se dal 
porabiti pri reparaturah ladij. 

= Davčne olajšave v Franciji ta nove 
fabrikaclje. Francoska vlada je izdala že 
dolgo časa pričakovano davčnotehnične 
ukrepe, ki bodo sicer imeli za posledico 
zmanjšanje davčnih dohodkov, bodo pa 
pobudni za gospodarstvo. Narodnogospo-
darsko najvažnejša je odprava posebnega 
obdavčenja večjih dobičkov pri novih fabrl-
kacijah. Doslej se francoski industrijci ni-
so radi spuščali na področje novih fabri-
kacij zaradi tega, ker je obdavčenje vzelo 
ves večji dobiček. Zdaj določa zakon, da 
večji dobički ne bodo obdavčeni v primerih 
za splošnost važnih novih fabrikacij. 

= Naraščajoče zavarovalne premije za 
vojni riziko v paroplovbi. V zavarovanju 
morskih tovorov so se z veljavnostjo od 
13. t. m povišale premije za vojni riziko 
med Zedinjenimi državami na eni strani 
in Avstralijo, Indijo, Srednjim vzhodom in 
različnimi točkami zapadne zemske polo-
vice na drugi strani od 20 na 25 odstotkov. 
V prometu z indijskimi pristanišči med 
Rtom Comorinom in Kalkuto znaša dvig 
celo od 25 na 30 odstotkov. Nezanesljivost 
morskega prevoza iz Indije prihaja razen 
tega do izraza tudi v podesetorjenju pre-
mijskih postavk za stavkovni in izvozni 
riziko, med tem ko so se hkratu podvojile 
ustrezne postavke za ladijski prevoz v ID-
dijo. 

= Slovaški načrti za <tvtg kmetijstva. 
Poleg 10-letnega načrta za dvig slovaškega 
kmetijstva, za katerega uresničenje je do-
ločena celotna vsota 2 milijard slovaških 
kron, je bil od slovaške vlade izdelan tudi 
takojšnji program, zlasti za zagotovitev že-
tev v letih 1942. in 1943. Zanj so določeni 
krediti v znesku 100 milijonov slovaških 
kron. Od te vsote odpade 44 milijonov na 
priskrbo semena in umetnih gnojil, 13 mili-
jonov za izravnavo cen v tem letu, osta-
nek pa za melioracije, Investicije (grad-
nja silosov, vzornih gnojišč in podobnega) 
kakor tudi za upravni aparat. Izven 100-
milijonskega programa je gradnja 10 novih 
mlekarn, kar bi stalo 30 milijonov slova-
ških kron. Za nabavo strojnih naprav je 
dovolila država blagovni kredit 1.2 milijona 
nemških ipark. Razen tega bo izvedlo go-
spodarsko ministrstvo velikopotezno akcijo 
za tehniziranje kmetijstva, številni kmetij-
ski stroji se nameravajo uvoziti iz Nem-
čije. 

Sušilnico za sadjeln zelenjavo 
dobite pri »Jugopatent« 
CENA Lir 155.—. 

(poleg Figovca). 
913a-J 

Varuj se tifusa in griže 
Tifus (trebušni legar) tn griža (dysen-

teria) sta akutni, nalezljivi, kužni bolezni. 
Pojavljata se v vsaki starostni dobi. 10 do 
15 odstotkov obolelih ljudi umre. Vsako od 
njih povzroča živa glivica (bacil) posebne 
vrste. 

Začetek in potek 
Od časa, ko jo nalezemo, pa do Izbruha 

bolezni preteče pri tifusu 7 do 21 dni, pri 
griži 3 do 8 dni. Tifus začenja s polagoma 
stopnjujočo se vročino do 40° C, z glavobo-
lom, splošno utrujenostjo in pomanjkanjem 
teka. Trebuh je napet, jezik zamazano oblo-
žen. Bolnik je zaprt ali pa ima prolive. 
V drugem tednu bolezni se pojavijo pegice, 
ki Skoro zginejo. V tretjem tednu se na-
pravijo v črevesju uljesa (čiri). Odtod tudi 
črevesne krvavitve in nevarnost vnetja tre-
bušne mrene. V četrtem tednu začne vročina 
polagoma padati. Znaki bolezni izginejo in 
bolnik ozdravi. Večkrat se vročina zopet 
ponovi in bolezen podaljša. 

Grffta se pojavlja nenadoma z bolečinami 
in krči v trebuhu ter s pogostimi sluzasto 
krvavimi prolivi. Vročina v tej bolezni je 
nestanovitna. Bolezen traja povprečno 40 
dni. Ponavljanje griže je često. 

Kako se tifus in griža prenašata 
Vzročniki tifusa in griže se nahajajo 

predvsem v odpadkih obolelih, včasih tudi 
v seču. Pri neprevidnem odstranjevanju od-
padkov v nezavarovanih straniščih in sla-
bih greznicah pronicajo pogosto z gnojnico 
v bližini se nahajajočo pitno vodo in jo 
okužijo. Drugi način prenašanja se dogaja 
često po muhi, ki prenese klice okužitve 
z odpadkov na razna jedila. Cesto se pre-
našata tifus in griža po ljudeh, ki so prišli 
v stik v obolelimi, niso pa pri tem pazili 
na čistoto svojih rok. Nevarni za prenos 
bolezni so tudi rekonvalescenti, ki vsebu-
jejo še vedno v svojih odpadkih kužne kali 
(bacilonosci), in pa ljudje, pri katerih je 

niti brezplodne odpovedi presoji in akciji 
in umik pred onimi duhovnimi, še bolj ka-
kor političnimi odgovornostmi, ki jih sle-
herni narod nosi v času in prostoru, ki ga 
obdaja. Prav to pa je morda točka navi-
dezne moči in konkretne slabosti turške 
politike v tej vojni. S tem, da hoče biti 
uravnovešena in realistična, s« dejansko 
odmika stvarnosti in odgovornosti napram 
evropski celini, katerega dei je tudi ona. 
Morda se turška vlada in turški narod, ki 
sta v svojem »nevtraJnostnem kompleksu« 
prepričana, da sta zares »izven zmešnjav«, 
tega ne zavedata. Tajnost njihovega duha 
absolutne in popolne nevtralnosti je morda 
v teh besedah, ki jih pripisujejo Izmetu 
Ineni ju: »Ako bom svoj narod ohranil iz-
ven te vojne, bom morda Turčiji napravil 
enako veliko uslugo kakor Ataturk.« 

obolenje lažjega značaja, tako da ne po-
lagajo posebne važnosti na bolezen (ambu-
lantni bacilonosci). Klice tifusa in griže se 
nahajajo predvsem v okuženi vodi in v 
okuženih živilih. 

Kako preprečimo širjenje bolezni 
Za tifusom, ali pa na griži oboleli bolnik 

se mora predvsem izolirati v bolnici, če je 
to nemogoče, pa v posebni sobi, kamor naj 
ima dostop le strežnik in zdravnik. Pri do-
mači negi bolnika naj se izvajajo sledeči 
predpisi: 

1. V bolniški sobi mora biti vedno priprav-
ljena posoda z razkuževalnim sredstvom 
(5% sanitol ali lizol). V tem sredstvu si 
mora oseba, ki streže bolniku, vselej umiti 
roke, kadar se je dotaknila bolnika, po-
stelje, perila itd. Enako posoda z živim 
apnom, katerega primešamo odpadkom bol-
nika in premešamo. 

2. V razkuževalnem sredstvu moramo na-
močiti posteljnino in perilo bolnika 2 url, 
potem pa prekuhati. 

3. Vsi prebivalci okužene hiše morajo 
uživati samo kuhana jedila in piti samo 
prekuhano vodo. — Le voda iz vodovoda, 
ki je pod stalnim zdravniškim nadzorstvom, 
se sme piti neprekuhana. 

4. Posodo in jedilno orodje bolnika se 
mora po uporabi prekuhati. 

5. po prestali bolezni se umijejo tla z 
razkuževalnim sredstvom (5% sanitol ali 
lizol) in soba na novo pobeli, s čimer se 
uničijo še ostale kužne kali. 

6. Pokončevati se morajo muhe in drug 
mrčes, ki prenaša kali bolezni od nesnage 
na človeka in jedi. 

7. Izogibati se moramo okuženih hiš in 
njih prebivalstva. 

Po zakonu se morata tifus in griža pri-
javiti. 

širjenje bolezni preprečimo tudi z za-
ščitnim cepljenjem. 

Kako se ju obdaruješ 
Bodi vedno snažen in umit, pred vsako 

jedjo in kadar prideš iz stranišča, si umlj 
roke, ne primi nikdar jedi z umazano roko. 
Sadje moraš vedno dobro umiti, preden ga 
zaužiješ, istotako moraš dobro umiti ze-
lenjavo, katero ješ neprekuhano (solato 
itd). Skrbi s primernim straniščem z be-
tonsko greznico, da ti gnojnica ne bo pro-
nicala v vodo. Uredi si vodnjak z beton-
skim ometom, da ne bo propuščal nesnažne 
odpadne vode in gnojnice. Zatiraj in uničuj 
muhe in mrčes, ki prenaša bolezenske kali 
na jedila. Pokrivaj jedila pred muhami 

Španski poslanik v Madridu 
na poti v London 

Lizbona, 22. avg. d. Včeraj je z letalom 
dospel iz Madrida v Lizbono britanski po-
slanik pri španski vladi Samuel Hoare, k« 
potuje v London. O ozadju Hoarejevega 
potovanja se ni ničesar zvedelo. Britanski 
poslanik bo nekaj dni ostal v Lizboni. 
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Spomini 
na staro Ljubljano 
Zdravstveno stanje v Ljubljani je bilo 

pred 70 in še pred 60 leti neprimerno slab-
še kakor danes. Ljubljančani nismo imeli 
dobre pitne vode. Javnih vodnjakov je bilo 
malo: eden je bil v Zvezdi in je danes 
spodobno obnovljen, drugi na Cojzovi cesti, 
na Krekovem trgu in na Mestnem trgu. 
Nekateri so hodili po vodo v večje hiše: 
v škofijo, k Zeschku, k Novemu svetu ter 
v razne hiše pekov in gostilničarjev. Da 
je bila pri vseh teh dobra pitna voda, zelo 
dvomim. 

Ceste so nekoliko škropili ob suši, bile 
so vedno prašne, ob dežju pa blatne. Škro-
pili so iz velikega soda, ki so ga napolnili 
v Ljubljanici. Na Ljubljanico so hodile 
služkinje prat perilo nekateri so pa tudi 
že takrat dajali perilo prat pericam iz Do-
brunj in Bizovika. 

Zdravnikov je bilo premalo, pač pa je 
bilo preveč gostiln; v židovski ulici in na 
Židovski stezi jih je bilo kar pet. Pili so 
ljudje pred 70 in 60 leti žalibože prav ve-
loka žganja. Bile so stare žganjarne ob 
Cojzovi cesti, na Starem trgu, v VVolfovi 
ulici, dalje v Frohlichovi, sedanji Zaltovi 
hiši v Puharjevi ulici in na Dunajski cesti, 
lesena baraka je stala prav tik evangelj-
sk3 cerkve na Gosposvetski cesti in znana 
je biin žganjarna na šentpetrski cesti. Pro-
dajale so pa žganje tudi nekatere špecerij-
ske trgovine: »ta grenkega«, »sladkega«, 
»rozolijo«. Marsikdo si je napolnil žep, a 
marsikdo je zato prezgodaj odrinil v krto-
vo deželo. 

Imeli smo pred 70 leti v Ljubljani »črne 
koze«, potem legar, pred 60 leti tudi kolero 
in še enkrat koze. Pomrlo je takrat mnogo 
otrok pa tudi starejših, šele ko je dobila 
Ljubljana mestni vodovod, dobro pitno vo-
do pa čedno vodo za pranje in kopanje, 
so se razmere zboljšale. Pripomoglo je pa 
k zdravju zlasti to, da so mnoge žganjar-
ne končale svoje žalostno življenja 

Obrtništvo je pred 70 leti slovelo. Imeli 
smo obilo pekov, krojačev, čevljarjev, ple-
skarjev. mizarjev. Vzrok preselitve je na-
slednji: ni bil običaj, temveč po avstrij-
skem zakonu je moral vsak obrtnik, ko je 
pos-tal pomočnik, iti po svetu. S culico na 
rami je odšel v tujino, da se je izobrazil v 
svoji stroki. Dobil je od policijske oblasti 
knjižico »Wanderbuch«. In tako je marsi-
kdo prišel v Ljubljano, všeč mu je bilo tu, 
našel je veselo družbo im dobro službo pa 
je ostal za vedno. 

Moj oče je bil rojen 1818 v Nagyfali v 
Banatu kot Srb pravoslavne vere. Njegove-
mu cčetu je bilo ime Jovan, materi pa 
Grozda. Imeli so v Nagyfali obsežno pose-
stvo. Nagvfala je bila že takrat velika vas, 
štela je več sto Irš; zdaj spada k Romuniji 
in se zove Satulmare. Dedek Jovan je od-
ločil, da se sin Božidar izuči krojaštva, za-
to ga je poslal k mojstru v Temešvar. Po 
šestmesečni učni dobi je moj oče postal 
pomočnik. Od policijske oblasti v Temeš-
varu je dobil potovalno knjižico, na prvi 
strani je bila natisnjena naredba policijske 
oblasti v nemškem in madžarskem jeziku. 
Od mojstra je dobil staro dvajsetico, 9d 
staršev prav toliko in s to imovino in s 
culico, ki so ji včasi rekli »felajzen«, je 
krenil na potovanje, učit se, ne pa beračit 
po svetu. Po naredbi je bilo pomočnikom 
sploh strogo prepovedano beračiti; v vsa-
kem večjem kraju se je moral tak popot-
nik ustaviti in delati pri mojstru, da se je 
preživel. Potovalno knjižico mojega očeta 
imam še shranjeno. V njej so mesta od 
oblasti zabeležena, kje je bil in koliko časa 
je tamkaj delal. Navedeni so kraji: Tenješ-
var, Arad, Novi Sad, Osijek, Zagreb, Kar-
lovac, Varaždin, Ptuj, Gradec, spet Ptuj, 
Ljubljana, Celovec, Dunaj, Line, Krems, 
Gmunden. s^-lzburg, Innst^ruck, Brixen, Bo-
zeri, Brescia, Verona, Milano, Mantua, Ve-
nezia, Trieste, Ljubljana. 

V Ljubljani se je oče ustavil in delal tu 
dve leti. Potem je Š3l spet pogledat v 
rojtsni kraj. Toda tam ni dolgo zdržal, 
vleklo ga je nazaj v Ljubljano. Postal je 
krojaški mojster, se poročil s Slovenko, 
prestopil obenem v katoliško veno in otvo-
ril svoj »ateljč« v Permetovi hiši v špi-
talski, sedaj Stritarjevi ulici, kjer sem bil 
tucH jaz rojen. 

In tako kakor m^j oče, so potovali tudi 
drugi pomočniki, zato je prišlo mnogo Nem-
cev, Cehov in drugih državljanov v Ljub-
ljano. Vsem se je Ljubljana priljubila, stal-
no so se naselili, postali mojstri. 

pred dobrimi 70 leti so imeli obrtniki v 
Ljubljani svoje dobro uspevajoče zadruge 
in prenočišče za popotne pomočnike. Vsaka 
zadruga je imela svojo zastavo, bandero, s 
katerim so se odborniki in člani udeležili 
procesije na Telovo. Zadruge so se pa na-

naglem razšle in so zastave podarile cer-
kvam. 

Peki so bili v Ljubljani večinoma doma-
čini, malo priseljencev je bilo med njiimi; 
Perme v špitalski ulici, Bončar pred Ško-
fijo, Pauer in Bončar na šentpetrski cesti, 
Jenko na Gosposvetski cesti, Košir in Ker-
mavner na Starem trgu, Jančar na Br^gu, 
žužek v Florijanski ulici, Foderl v Lingar-
jevi ulici in «e drugi so bih na glasu. Kruh 
je bil v Ljubljani vedno dober. Peki so nam 
redno nudili žemlje (fine male pa tudi ve-
like), bige, rcgljičke, slanike, preste, razne 
maslene štruce pa tudi ržen in koruzen 
kruh, pa iz črne moke regije in hlebčke. 
Vedno so bili peki na glasu kot dobri in 
ip-idni delavci, mnogi mojstri so si prido-
bili ugledno premoženje in posest 

Kdo bi jim mogel kaj očitati, če so si pri-
dobili lastno streho, ko so vse življenje 
garali ponoči to še podnevi? Nekaj moj-
strov pa je tudi obubožalo, imeli so smolo 
pri obrti. Peki so imeli že zgodaj srvoje dru-
štvo, ki je podpiralo ubožne, onemogle čla-
ne. Društvo še vedno obstoji. Nekateri si-
novi pekovskih mojstrov so zavzeli odlična 
mesta. Pokojni žužek je imel pet sinov 
in več hčera. Od sinov so postali trije in-
ženjerji, eden deželnosodni svetnik, naj-

Kadar kupuješ, preglej 
»Jutrove« oglase! 

mlajši sin Karol, ki je Izdelal tUrl 
de ljubljanske realke, pa je postal pekovski 
mojster; žal je prerano umri v prvi sve-
tovni vojni. Njegov sin dr. Bogdan žužek 
je znani odvetnik v Ljubljani; ena Izmed 
hčera starega mojstra žužka se je poro-
čila z dr. Derčem, zdravnikom v Ljubljani, 
sin njegov g. dr. Bogdan Derč je ugledni 
naš primarij otroške bolnišnice. Stari Aloj-
zij Jenko na Gosposvetski oesti je bil prav 
tako priden to izberen pekovski mojster to 
odbornik KmetSke posojilnice. Njegov sta 
Avgust Jenko je prevzel pekarijp ter jo 
dolgo časa vodil, pozneje pa jo je oddal v 
najem V. Bizjaku. Avgust Jenko je imel 
sina visokošolca, inteligentnega to idealne-
ga mladeniča, ki je padel v svetovni vojni 
v Srbiji. E. Josin 

Spoznavaj gobe, varuj se strupa! 
Zadnje čase smo brali o množimskem za-

strupi j en ju z goba mi v Kispestu na Madžar-
skem, Baje so zastrupi jen je povzročile muš-
nice. Na Madžarskem je goboznanstvo na 
nizki stopnji, ker šele nekaj desetletij uži-
vajo nekoliko vrst gob, med temi poznajo 
posebno kuikmaike ali šampijone. Med prvo 
svetovno vojno se je pripetilo mnogo po-
dobnih nesreč, ko so zaradi pomanjkanja 
živili civilni prebivalci in vojaki, posebno 
pa vojni ujetniki posegala po gobah. Iri jih 
niso zanesljivo poznali. Pokojni naš učeni 
rojak Joso Schmoranzer, bivši profesor na 
mariborskem učiteljišču in okrajni šolski 
nadzornik, je poročali iz Metana, kjer je 
živel v pokoju, o mnogih smrtnih zastrup-
ljenjih z mušnicami. 

1. Psalliota campestris — Žlahtni kuk-
mak ali šampinjon 

V severnih pokrajinah Evrope, po-
sebno v Sibiuajj, namreč naše mušnice niso 
strupene ter jih prebivalci radi uživajo in 
pripravljajo iz njih celo neko krepčilo od-
nosno zdravilo. Od tod tolikšna zmota! 

Ljubljanski povprečni gobarji itn že majh-
ni otroci dobro vedo. da so pri nas mušnice 
strupene, čeravno izdaleka ne tako nevarne, 
kaikor je trobarvni (beli, zelenkasti in ru-
menkasti) strupeni kukmak ali k*orr\pir je\'-
ka (amanita phailoides verna, viridis, cit-

rina). Boli ali spomladanski strupeni kuk-
mak še ni v I. izdaji A. Begove knjige »Na-
še gobe«. Ta nevarna strupenjača se pojavi 
pogosto tudi jeseni ter jo površnn nabiralci 
zamenjajo z žlahtnimi kukmaki. Strupeni 
kukmaki imajo krpice po klobuku in vedno 
bele lističe pod klobukom, pri tleh odnosno 
že v zemlji pa kot hruška odebeleli kocen 
v hrapavi kožnati lupini. Dišijo po surovem 
krompirju. Užitni kukmaki poljski, travni-
ški in gozdni (psalliota campestris, ps. ar-
vensis, ps. sillvatica), nimajo nikoli krpic 
po klobuku, kocen je povsod enako debel, 
brez kožnate lupine pri tleh, lističi pod klo-
bukom so vedno mesne, rožnate, na starost 
pa čokoladne barve; dišijo bolj ali manj po 
janežu. Užitni kukmaki so najboljše gobe, 
pri nas žal le redke. Strupeni kukmaki pa 
so najnevarnejše strupenjače, ker začne nji-
hcv strup delovati šele 10 do 30 ur po za-
užit ju, ko se je že razlezel po notranjih 
organih, zato je zdravniška pomoč le redko-
kdaj uspešna. 

Razen strupenih kukmakov in splošno 
znane mušnice so pri nas nevarni še gobam, 
ki so pod klobukom in deloma tudi po 
kocenu rdeče barve. Med njimi so strupeni 
vražji goban (boletus satamas), svinjski ali 
rdečerepni goban (b. pachypus). volčji go-
ban (b. lupinus) in noroglavka (b. luridus). 
Ena sovrstnica noroglavke (b. praestigiator) 
pa je užitna in dobra kakor naš žlahtni go-
ban aiLi jur, toda zairadi prevelike podob-
nosti si strupenimi sovrstniki je priporočlji-
va le temeljitim poznavalcem. 

Vse druge gobe, četudi so označene za 
strupene, ne povzročajo zlih posledic, ako 
se prekuhajo in se voda odlije, toda okusne 
kljub vsem proceduram navadno niso in 
ljudem z občutljivim želodcem še vedno 
lahko povzročajo neprilike. Zato bedi vsa-
komur nauk: »Uživajte le tiste vrste gob, 
ki jih zanesljivo poznate, ah če vam jih 
priporoča pravi poznavalec v goboznan-
stvul« 

Zastrupljenje je mogoče tudi z dobrimi 
gobami, če so že prestare, to je: če je mi-
nilo že preveč časa od takrat, ko so bile 
nabrane. Posebno nevarno je, če nabrane 
gobe leže čez noč na kupu ali v posodah, 
v toplih, zaprtih prostorih, na primer v 
kuhinji. Zvečer domov prinesene gobe naj 
se razpelo?« vsaksebi na zračnem, hladnem 
prostoru. Znano mora tudi biti, da so po-
stane gob je jedi škodljive ali cedo nevarne. 

Kdor se zanima za gobe, si je gotovo že 
nabavil kako strokovno knjigo o gobah z 
dobrimi slikama. Slovenska knjiga, o gobah 

Najvišje cene na ljubljanskem živilskem trgu 
veljavne od ponedeljka 24* t. m. zjutraj do objave novega 

Ljubljana. 22. avgusta 
Po dogovoru z zastopnicami in zastop-

niki konsumentov, pridelovalcev in proda-
jalcev je mestni tržni urad Visokemu ko-
misariatu spet predložil najvišje cene za 
tržno blago v Ljubljani ter jih je ta odo-
bril. 

Z odlokom št. VTII/2 št 2090/20 Vis. 
komisariata za Ljubljansko pokrajino ve-
ljajo za Ljubljano določene najvišje cene 
od ponedeljka 24. avgusta 1942-XX zjutraj 
dalje do objave novega cenika. 

Najvišje ene. ki je po njih dovoljeno v 
Ljubljanj prodajati v ceniku navedeno 
blagp in ga plačevati, so naslednje: 

Zelnate glave na drobno 2 L; zelnate 
glave na debelo 1-50 L; ohrovt 2.50 L; 
repa 0.75 L; kisla repa 2 L; buče 1 L; 
bučke 3.50 L; kumare 2.50 L; kumarice za 
vlaganje, ki jih na kilogram gre 125 ko-
madov, 12 lir, večje, ki jih gre na kilo-
gram 30 komadov, 8 L; stročji fižol 4.80 
Lir; glavna ta solata 3.70 L; endivija 3 L; 
radič 3 L; mehka špinača 4 L; trda špi-
nača 3 L; karfiola brez listov 5 L; rdeča 
pesa 3 L; rdeči korenček brez zelenja 3 L; 
peteršilj 4 L; zelena 4 L; šopek zelenjave 
za juho 0.25 L; rumena koleraba 1.50 L; 
kolerabice 2.50 L; črna redkev 1.50 L; 

redkvica 3 L; čebula 2 L; šalota 4 L; če-
sen 5 L; paradižniki 2.30 L; zelena papri-
ka 5.30 L; osnaženi hren 4 L; krompir 
2.25 L; namizna jabolka 4 L; jabolka za 
kuho 3 L; hruške I. vrste 5 L; hruške II. 
vrste 4 L; slive in češplje 4 L; breskve 
6 L; liter svežih bezgovih jagod 3 L; kilo-
gram suhega lipovega cvetja 18 L; liter li-
sičk 3 L; jajca 2 L komad. 

Kjer ni posebej naveder liter, veljajo 
cene za kilogram. Opozarjamo pa, da vse 
te cene veljajo samo za blago pridelano v 
Ljubljanski pokrajini, ker je za iz drugih 
pokrajin uvoženo blago v veljavi cenik za 
zelenjavo in sadje št. 19, na rdečem pa-
pirju. Posebno pa, opozarjamo prodajalke 
in prodajalce, da mora biti po teh cenah 
naprodaj vse blago zdravo, otrebljeno in v 
takem stanju, kakor je opisano v ceniku. 
Vsa povrtnina mora biti snažna in oprana, 
vendar pa ne več mokra, pač pa sveža. 

Vse te najvišje dopustne cene in tudi 
vse nižje cene morajo biti vidno označena 
pri vsem v ceniku navedenem blagu ne 
samo na Vodnikovem in Pogačarjevem, 
temveč tudi na živilskih trgih v Mostah, 
na Viču, na Sv. Jakobu trgu in v Šiški, 
enako pa sploh pri vsen prodajalkah po 
vsej mestni občini ljubljanski. 

Doktor Harpole: 

Klic na pomoč 
Ko sem kakor po navadi prišel pogledat 

n- kliniko, mi je rekej asistent: >Gospod 
ck Ator, na otroškem oddelku smo dobili 
otroka, ki si ga prosim oglejte, preden gre-
ste naokrog. 

— Kakšna je diagnoza, Somers? 
— Odkrito rečeno, imam diagnozo. Toda 

bilo bi mi ljubo če bi vi izrekli svojo sodbo, 
preden zaslišite mene. če namreč imam 
prav — je previdno dodal — potem je to 
pivi tak primer v moji praksi. 

Oba sva se sklonila nad Bilijevo postelji-
co in sestra je ostala blizu, pričakujoč na-
jinega migljaja. Malček je imel kodraste 
la.se in temne oči. Opazil sem, da ga je 
nekdo, preden sem prišel k njemu, skrbno 
počesal. Bil je kakor iz voska, suhljat za 
svoja leta, gotovo zelo zapuščen. 

Kaj takega doživimo pogostokrat pri 
bolnikih na kliniki. Ne da bi materam ne-
d os tajal o prave ljubezni, marveč ker izkrat-
ka nimajo ne časa ne denarja, da bi svoje 
otroke v redu prehranjevale in negovale. 

Dečko je pokašljeval. Ležal je čisto mir-
no v postelji in me je medlo gledal, ko sem 
se sklonil čezenj. Pogledal sem na listek 
nad njim, temperatura in puls sta bila v 
redu. 

— Kakšna je njegova zgodba ? sem vpra-
šal. 

— že kak tedep iona nahod. Včeraj to 
predvčerajšnjim mu je večkrat ppzlilo. V 
izmečku je bila kri in slina, je rekel So-
mers. 

— Prsni organi? sem tiho vprašal. 

— Nekoliko hropenja, toda nič poseb-
nega. 

Treba je vedeti, da pri preiskavanju 
otrok nismo kaj dosti na boljšem, kakor 
živinozdravniki. Mali bolniki nam nikoli 
ne izpovedd kakšne sovisle zgodbe, marveč 
si moramo sami ustvariti sodbo po tistem, 
kar nam pripovedujejo odgovorni odrasli 
in kar nam izdata lastni pogled in lastna 
roka. 

Komaj sem začel preiskovati životok, je 
začel deček vpiti to je pritegoval noge. 
Prenehaj sem in opazoval učinek. Krčevito 
stezanje je valovalo od desne proti levi na 
spodnjem životu to je spet prenehalo. 
Rahlo sem potožil desnico na trebušček. 
Da, na desni strani je bil neznaten otok. 
Toda že je bil životek spet trd to nisem 
mogel ničesar več čutiti. To, kar sem opa-
zil, je docela zadostovalo. 

Pogledal sem Somersa. Smehljal se je. 
— Imate prav, sem rekel. 
— Prjvihano črevč? je šepnil. Prikimal 

sem. 
Zadovoljna, da sva oba ugotovila isto, 

sva za trenutek pozabila na najvažnejše, 
na otrokovo resno stanje, na življenjsko 
nevarnost, na izglede ozdravljenja ta na 
muko negotovosti, ki jo bodo morali pre-
trpeti starši, preden bomo lahko rekli, ali 
bo zdravljenje sploh uspešno. 

— Sestra, je kdo tu, ki lahko privoli v 
operacijo? sem vprašal. 

— Ne vem, spoiaj v sprejemnici sedi 
neka žena, pri njej je bil v reji, ni pa z 
njo v sorodstvu. Malček piana matere, o 
očetu pa pravi ženska, da je izginil begve 
kam. 

Nato sem govoril z žensko v čakalnici. 
Videl sem, da je kar vesela, ko se je 
nebila odgovornosti za dečka. Očitajoče mi 
je razlagala: »Oče njegov je obljubil, da 

2. Amanita phailoides verna — Strupeni 
kukmak ali krompirjevka 

(»Naše gobe«) je sicer še pomanjkljiva in 
deloma že zastarela, toda za začetnike še 
vedno zadostuje, razen tega ;e zelo poceni 
(7.60 lir). Dobi se v vseh knjigarnah. Avtor 
že pripravlja novo. močno pomnoženo iz-
dajo. ako se bo našel založnik. A. B. st. 

šiškarjem 
pred kemarjevo nedeljo 

Jernejem podajmo 
ob godu rok6, 
ozre naj po Šiški 
se naše ok6. 

Deklč Si&karica 
je roža to mak, 
ponosen fant šiškar 
da krivce za trak. 

Čebelice pridne 
so Šiške žene, 
može — poštenjake 
pa žulji čas tč. 

Ima šiška, vas davna, 
zdaj faro svojč, 
svetniku Frančišku 
zvonovi pojo. 

Je v Šiški bil rojen 
Vodnik Valentin, 
vršacem pel slavo 
In sebi v spomin. 

Njegov je menih bil, 
duhovnik postal, 
noviue in pesmi 
na svetlo je dal. 

Patrona župnije 
vsa šiška časti, 
nje sina Vodnika 
spominek slavi. 

Spremenil se Šiške 
je travnik in log, 
prijetno ima lice 
ves šišenjski krog. 

Po cesti široki 
zdaj tramvaj pelja, 
je šiška v davnini 
drugačna bila. 

Je mnogo premenil 
časovni lopar, 
zvest Šiški ostal je — 
Jernejev komar. 

Mara J. Tavčarjeva 

bo tedgnsko plačeval toliko in toliko, zdaj 
pa že štirinajst dni ni o njem ne duha ne 
sluha, denarja pa tudi nobenega. Ne da bi 
malčku ne privoščila hrane, gospod doktor, 
toda sama imam dva in to niso mačkine 
solze, če človek nima denarja.« 

— Mar res ne veste, kje je dečkov oče? 
— Ne. Rekel je, da gre v sosednje mesto 

iskat dela in odtlej nisem čula o njem. 
Zdravniki ne operiramo radi otrok brez 

privoljenja staršev. Ce pa tegale malega 
Bilija ne operiram takoj, ga pač v nekaj 
dneh ne bo več. Zato sem velel: »Dobro, 
sestra, takoj pripravite vse! V pol ure smo 
nared.« 

n. 
Čudna bolezen to: privihano črevd. Po-

javlja se skoro izključno le pri malih deč-
kih in je skorajda vedno smrtna, ako bol-
nika ne operiramo takoj. Vsaki o je pač v 
življenju že videl, da so se mu pri slačenju 
usnjenjh rokavic navrnili konci na prstih, 
tako da je bil vsak prstnik priv;han vase. 
Podobno je s črevesom. Košček črevesa se 
privihne v praznini ta nastane zapora. To 
je torej bilo treba operirati, kajti sicer bi 
se črevč kmalu docela zaprlo, sledilo bi 
pogosto bruhanje, vnetje trebušne prepone, 
popolno izčrpanje — im smrt bi bila neiz-
ogibna. 

Sestra je prinesla ubogega malčka v na-
ročju v operacijsko dvorano. Jako ljubez-
niva je bila z njim in dečko se je držal kar 
junaško, preden ni ugledal moža z masko. 
Tedaj je začel vpiti. Kakor iz bridkosti pol-
nega srca so prihajali njegov« vzkliki: 
»Jaz bi rad k očetu, jaz bi rad k očetu!« 

— Le tiho, malček, je dobrotljlvo prigo-
varjala sestra. — po očko bomo že poslali, 
sam0 priden »odi, oči zatisnl in pogumno 
štej, ena, dve, t r i . . . za teg& gospoda dok-

torja tu To ni hudoben moZ kakor ti mi-
sliš. Ta nama bo pomagal poslati po tvo-
jegL cčko! 

Somers ta jaz sva se motreče sklonila 
na-» drobni životek. Pozabila sva. Ca je 
malček živo bitje. Za naju je bil le še me-
haničen problem, pri katerem izvojujeta 
znanje in oster pogled zmago nad časom; 
to je borba za življenje ali smrt V narkozi 
jo krč spodnjega života popustil in sva 
lahko natančneje po tipala. Oteklina je bila 
kake štiri palce dolga in en palec široka. 

— Odločil sem se za pararek talni rez, 
sem rekel. 

Somers je pomazal tisti kraj na tre-
buščku z jodom, jaz pa sem gledal v popek 
to premišljal, kje naj zarežem. 

— Ne dajte mu preveč, sem rekel narko-
tizerju. — že tako in tako ga muči nahod. 
Zgolj toliko, da bo zaspal. 

Narkotizčr je prikimal. Somers, otročka 
sestra in jaz smo stali molče to gledali. 
Operacijska sestra, ki jI je bil to le eden 
izmed pol ducata vrezov na dan, se ni bri-
gala za nič okrog nas. Pridno je bila na 
delu, polagala je instrumente, pripravljala 
katgut ta igle 

Nikdo ni govoril. 
Naenkrat je narkotizčr dvignil giavo; 

»Gotovo, gospod doktor!« Bliskovito se je 
pričelo naše ~ delo. Somers je poznal mojo 
tehniko. Delal je že pol leta z menoj, bil 
je pravi drug. Najine roke so se gibale 
tako soglasno, kakor da bi se med seboj 
sproti sporazumevale. Operacijska sestra 
je z la j kar gledala. Njena naloga je bila, 
dr. vnaprej ugane sleherno najino željo. 
Dobro je vedela, kaj se mora zgoditi. Tak-
šno složno delo je odločilno, kadar je dra-
gocena vsaka minuta. 

Odprl sem trebušno prepono, tipal sem 
previdno z orokavičenim prstom. Somers 

Dve slovenski materi 
Slakova Božali ja — osemdesetletnica 
Vedno živahna, neizmerno delavna, šalji-

va je Slakova. mama te Rožne doline — 
znana pa zlasti v Šiški, kjer je bavaia doigal 
vrsto let — to vendar bo jutri 24. aivgusta 
dosegla osemdeset let Fazna jesen ž^vdje-
nja ni mogla okrniti zdravja ki čSesti iju-

bezmrve žene, kS jo "vedrega dubs in še "ved-
no poina življenjske sile. Le sneg je pobeli 
glavo, lice ji je zoraio življenje, oči pa so 
živahne in dobrotne in vsa je ostala gibčna 
in sveža. 

Rodafta se je 24. avgusta 1862 na Savj pri 
Litiji v ugledni Berdajsovi družini. Poročila 
se je 1891 z Jožetom Slakom, žele^niskkn 
uslužbencem. Preszigodaj — leta 1913. —• ji 
je mož umrl in je štirim otrokom sama 
06fcrbeLa soliden obstoj: obe hčeri 6ta poro-
čeni in v hiši mlajše — Maše Kosmove — 
v Rožni dolini jubiilantka tudi prebiva skup-
no z najmlajšim sinom Janezom, ki je usluž-
benec mestne elektrarne, medtem ko je naj-
starejši Jože strojevodja. Okoli sebe pa ima 
vedno še kopico vnukov in vnukinj in celo 
pravnuka in pravnukinjo. 

Ob lepem življenjskem jubileju, ki naj ga 
srečno obhaja v krogu številnih svojcev, 
slavi jenki čestitamo m jn želimo še dolgo, 
zadovoljno življenjsko jesen! 

Sedemdesetletnica Ivane Priniožičeve 
Gospa Ivana. Primožičem, ki bo jutri 

praznovala svojo 704etnico, je iz srare 
škofjeloške rodbine Lovmčevih. Ko je bila 
v najlepših dekliških letih, jo je povedeJ 
pred oltar rajnki Primožič, ki se je bil kot 
čevljarski mojster priseilM iz Železnikov v 

škof jo Loko ter si pridobil kot obrtnik 
splošen ugled, zato je bil dolga leta varuh 
skrinjice loškega čevljarskega ceha. V svoji 
zvesti družici je imel najboljšo oporo. Ro-
dila je šest otrok in je vsem po najboljših 
močeh pomagala v življenje. Edem izmed 
njenih sinov je gostilničar »Pri Katrici« v 
Rožni dolini, dobra mati pa uživa jesenski 
počitek pri svoji hčerki gospe Jerici Dem-
sarjevi soprogi ekonoma hotelske družbe 
»Union« v Ljubljani. Blagi materi veljajo 
ob 701etnici tudi naše čestitke in najlepše 
želje za nadailjnje čvrsto zdravje. 

ZA SMEH IN KRATEK ČAS 
V URADNIH URAH 

»Nu, kako gre z delom?« 
»Nikar mi ne govorite o tem! že tri cele 

dni iščem kitajsko reko z osmimi črkami 
ta je še vedno nisem našel!« 

« * * 
V HOTELU 

Stari profesor vratarju: »Leta 1900. sem 
na svojem poročnem potovanju v Benetke 
v tem hotelu pozabil svoj dežnik. Ali ste 
ga morda našli?« 

* » * 
ZA GOD 

— Nu, ali je bilo med tvojimi darili za 
god tudi kako lepo presenečenje? 

— In še kakšno! Od gospe pepce sem 
dobila knjigo, ki sem jo nekoč posodila 
gospe Francki! 

je pozorno spremljal moje gibe. Z ukriv-
ljenim prstom sem slednjič vlovil tumor. 
Rekel sem: »Tu je! Vaša diagnoza, So-
mers, je bila pravilna.« 

— Imenitno, se je Somers sam pohvalil. 
Sestra iz otroškega oddelka si je kar 

slišno oddahnila in se smehljala. Samo ope-
racijska sestra je nemoteno poslovala dalje 
ta je polagala inštrumente za nadaljnjo 
operacijo. 

— Zarezati moramo še globlje, da dobi-
mo tumor ven, sem rekel. To se je brž zgo-
dilo in spravil sem tumor na dan. Previd-
no sem ga začel obdelovati, da sem pri-
vihano črevo spravil spet v normalno lego. 
Bilo je že nekoliko lepljivo in sem ga le 
težko odvihal, čisrto počasi se je razvoz-
ljalo. 

— Res se bo črevo čisto uravnalo, je raz-
burjeno rekel Somers. 

Tedaj Jahko govorim o sreči, sem od-
vrnil. — V zadnjih petih letih se mi je pri-
merilo le trikrat, da je šlo črevo gladko 
nazaj. 

Nenadno se je malček zganil in se je bra-
nil. GrJ6 smo pogledali narkotizčrja, kakor 
da je zagrešil zločin. 

— Mi je prav žal, sem rekel, zdaj se je 
nekoliko osvestil — vendar nisem hotel, da 
bi pregloboko zaspal. 

Počakali smo, da je spet utihnil. Crev6 
se je res spet gladko uravnalo in nam je 
prihranilo nevaren poseg ter je močno zvi-
šalo verjetnost, da bo dečko vendarle okre-
val. Umrljivost je itak ze]o visoka ta s 
Somersom mi je bilo močno všeč, da nama 
je prihranjena nevšečna komplikacija. Ope-
racija je bila pri kraju in lahkč sva upala, 
da bo šlo vse po sreči. 

štiri dni je res tudi bilo vse v redu. Mot-
nje v spodnjem životu so bile odpravljene. 
Malček nj več bruhal, željno je užival mle-



Kronika 
• Italijanska knjiga o bivši Jugoslaviji. 

Na knjižnem trgu se je pojavila nova knji-
ga »II crollo della Jugoslavia«. Njen avtor 
je ravnatelj madžarske revizionistične lige 
Andrea Fall, v italijanščino pa jo je pre-
ložil Leo Pollini, predsednik milanske zveze 
prijateljev Madžarske. V izvirniku je izšla 
knjiga pred letom ter opisuje v glavnem 
priključek nekaterih pokrajin k Madžar-
ski. Prevajalec je izpopolnil sliko s podatki 
o Dalmaciji. Madžarska kritika pravi, da 
je ta knjiga glasnica ideje revizionizma, ki 
se ne izraža samo v ponovni pridobitvi iz-
gubljenih pokrajin, marveč razglaša načela, 
po katerih v bodočnosti nikoli več ne bo 
mogoče pohabljati Madžarsko in ostale za-
vezniške države v Evropi. 

» Papežev dar japonskim ranjencem. Pa-
pež Pij XII. je po mons. Valtorti, apostol-
skem vikarju v Hong Kongu poslal japon-
ski vladi vsoto 45.000 dolarjev, ki naj se 
porabi za ranjene japonske vojake. 

• Sistemizacija upokojencev in invalidov. 
Finančna direkcija v Ljubljani objavlja: 
Vsi upokojenci, upokojenke, vdove in sirote 
državnih uslužbencev vseh strok kakor tudi 
invalidi in ostale vojne žrtve, ki prejmejo 
od svojih izplačilnih blaganj obrazce za 
prijavo svojih osebnih in rodbinskih podat-
kov zaradi sistemizacije, naj izpolnijo pri-
jave v italijanskem ali pa v italijanskem in 
slovenskem jeziku. V točki 1., 2., 3., 4., 
7. in 8. prijave, kjer se za vpisano osebo 
navede kraj njenega rojstva, bivališča, pri-
stojnosti ali službovanja na dan upokojitve, 
je treba označiti v odgovarjajočem stolpcu 
tisto državo, kateri pripada kraj sedaj, to 
je po aprilu 1941. 

* Ideja meniha Julijana. Pred 700 leti se 
je odpravil madžarski menih Julijan na 
pot, da bi našel madžarsko pradomovino. V 
Carigradu je stopil s svojim spremstvom 
na ladjo in je priplul na Taman nasproti 
polotoku Kerču, ki je danes tako zaslovel. 
Od tod je nadaljeval tvegano pot proti 
Zgornji Volgi, kjer je našel ostanke starega 
madžarskega rodu, ki so jih pa kmalu nato 
Tatari docela pokončali. V čast menihu Ju-
lijanu stoji v Budimpešti spomenik, pred 
katerim je te dni priredila svetovna zveza 
Madžarov veliko svečanost. Kot govornik 
je nastopil minister za propagando in na-
rodno varstvo dr. Štefan Antal, ki je na-
povedal, da se bodo po sedanji vojni vrnili 
v povečano domovino številni Madžari, raz-
kropljeni po svetu. 

* Duhovnik, ki se z gadi igra. Don Ame-
deo Ruscetta, župnik v Croveu pri Domo-
dossoli, uživa sloves kot odličen poznavalec 
in krotilec kač. Zadnjič je pred zbranimi 
letoviščarji, med katerimi je bil tudi tajnik 
Serološkega zavoda dr. Caprioli iz Milana, 
priredil nazorno predvajanje z gadi. Don 
Ruscetta je strupenjače, ki jih je bil malo 
prej nalovil, prijemal najprej z lesenimi 
pincetami in s snopiči trave, nato pa tudi 
z golimi rokami za vrat ali za rep. Nato 
si jih je ovijal okrog golih rok ter si jih 
polagal na obraz in na život. Gledalcem 
je dajal praktične napotke, kako je treba 
z gadi ravnati, a med vsemi je našel enega 
samega učenca, ki se je poprijel njegovega 
zgleda. Neki finančni stražnik se je opo-
gumil, da je z golimi rokami dvigal gade 
za rep ali za vrat in jih spravljal v vrečo. 

• žrtve strupenih gob. Poročali smo o 
obsežnem zastrupljanju s strupenimi goba-

Dragi mamici k 70. rojstnemu dnevu ln 
godu vse najboljše, a 'najprej zdravje za 
nje dobroto in ljubezen hvaležna 

Ljubljana, 22./8. 42. ^ ^ a E d y i n 
• ' ' ~ g 
ko in sestra je bila jako zadovoljna. Lahko 
pa si predstavljate moje razočaranje, ko 
sem jo peti dan našel zaskrbljeno. Malček 
je naenkrat dobil hudo vročino, kazal je na 
svoj trebušček in ječal: »Boli boli!« 

Razvezal sem ovoje in skrbno pretipal 
život. Bil je čisto mehak, nič ni izdajalo 
kake nevarnosti vnetja trebušne mrene. 
Prisluhnil sem na prsih. »O, ti ljubi Bog, 
sestra,« sem rekel, »dobil je pljučnico.« 

— To sem si mislila. Njegovo dihanje je 
bilo že ves čas sumljivo. 

V posvet sem pritegnil še tovariša For-
besa, ki si je malega bolnika takoj ogledal. 
Potrdil je: »Pljučnica.« Ponoči je dečko 
bledel. Venomer je ječal: »Očka naj pride, 
očka naj pride!« 

Poslal sem po tisto žensko, ki je imela 
dečka v reji in spet mi ni mogla povedati, 
kod se muli dečkov oče. To je bila prav 
spodobna in sočustvujoča ženska, če odšte-
jem da se je jezila zaradi dolžnega denarja. 

— Bilija ima strašno rad, je rekla, — 
in Biliju je očka pravcati bog. Sicer pa je 
obljubil, da bo pisal, čim dobi delo. 

in. 
Pljučnica je vedno prav resna bolezen. 

Povzroča jo bakcil diplococcus pneumonial, 
ki ga nahajamo v velikih množinah v slini. 
Napadena pljuča otrde, da je pravcati ču-
dež, kako bolnik sploh še lahko diha. Naj-
pogosteje se pridruži še vnetje rebrne mre-
ne. Bilo je res mučno pogledati, kako je naš 
mali Bili napenjal svoje ozke prsi in kako 
se mu je pačil obraz ob bolečini zaradi 
vnete rebrne mrene. 

Somers ga je začel krepiti s kisikom. Ne, 
čitatelj, najbrž še nisi videl, kako se na-
pravi ta reč. To je štirikotna tvorba iz 
platna, ki jo lahko zgradimo nad posteljo 

mi v Kispestu na Madžarskem. Madžarski 
dnevniki poročajo, da sta v bolnišnici v 
Kispestu umrla v ponedeljek še neka 64 let-
na žena in neki 11 letni deček, ki sta bila 
poleg drugih zastrupljencev pripeljana v 
zdravljenje. Z njima se je število smrtnih 
žrtev povišalo na 11. 

* Učite se strojepisja! — Novi eno-, 
dvo- in trimesečni strojepisni tečaji prično 
v torek 25. avgusta. Pbuk po priznano naj-
uspešnejši desetprstni metodi. Uspeh za-
jamčen, ker so na razpolago stroji raznih 
sistemov. Največja moderna strojepisnica, 
60 pisalnih strojev! Učnina zmerna. Vpiše 
se lahko vsakdo. Za dijake-inje posebni 
oddelek. Vpisovanje dnevno. Informacije 
in prospekte daje-' Trgovsko učilišče »Chri-
stofov učni zavod«, Ljubljana, Domobran-
ska cesta št. 15. 

* Strojepisni tečaji — n«v1, pri Trgov-
skem učnem zavodu v Ljubljani, Kongresni 
trg 2. Dopoldanski in popoldanski, (posebni 
dijaški tečaji.) Pričetek dne 25. In 26. av-
gusta. Priglaševanje in pojasnila dnevno 
od 9. do 11. ure dopoldne v pisarni zavoda. 
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Pravo vodotopno steklo 
za vlaganje jajc dobite v drogeriji KANC, 

židovska ulica 1 

IZ LJUBLJANE 
u— Sončnj dnevi se vrstijo dalje ln v 

njih zori vsa priroda. Zlasti dobro streže 
sedanje sonce vinogradom, sadju in ajdi. 
Jutri bo godoval sv. Jernej, godovnik na-
ših šiškarjev. Sv. Jernej je važen kmetski 
patron, zato bomo navedli, kaj o njem pra-
vijo slovenski ljudje, še zlasti pa naši vi-
nogradniki. če je o sv- Jerneju zrel grozd 
dobiti, bo dosti sladkega vinca piti. Kakor 
sv. Jernej vremeni, tako se vsa jesen drži. 
o vremenu sv. Jerneja se rada vsa jesen 
nareja. Sv. Jerneja meglice popijejo strd 
za potice. In če je sv. Jerneja slaba, bo go-
tovo še zijala vrana. — V petek proti ve-
čeru se je napravilo na dež in je malce 
že tudi škropilo. Toda čez noč so oblaki iz-
ginili in v soboto nam je spet vstal jasen 
dan. V petek je temperatura zrasla na 
28° C in se je torej tudi ta dan vštel v 
vrsto najbolj toplih dni letošnjega avgusta. 
Davi je bilo živo srebro na 14° C in je 
toplota v teku dopoldneva počasi narašča-
la. Tako se poslavljajo letošnji pasji dnevi 
s soncem in toploto, za katero so nas v 
teku svojega letošnjega leta nekajkrat 
prikrajšali. 

u— Na živilskem trgu je bilo včeraj do-
volj solate, edivije in glavnate, na raz-
polago. Pač pa so bile razne vrste sočivja 
hitro razprodane, le z uvoženo papriko je 
naš trg vedno v velikih množinah založen. 
Precej je bilo dostavljenih domačih para-
dižnikov, ki pod vplivom sončnega vreme-
na naglo zorijo. Na sadnem trgu med uvo-
ženim sadjem prevladujejo hruške, od do-
mačega pa je največ jabolk naprodaj. Ne-
kaj je bilo domačih sliv. Nekaj malega je 
bilo gob, zlasti lisičk, ki pa niso šle v de-
nar. Prodajali so jih po 6 lir liter. 

u— Ko cvete ajda, najlepši poletni kras 
naših pokrajin, so čebelice neutrudno na 
delu, da nabero sladkih zakladov za zimo. 
Stari kmečki rek pravi, da je tri dni pred 
sv. Jernejem in tri dni po sv. Jerneju naj-
boljša ajdova paša. Danes v6 vsak šolar-
čefc, da je brez čebel slab pridelek ajde. 
Toda še pred nekaj leti so se našli na de-
želi zlohotni čebelarji, ki so govorili kme-
tovalcem, da zato pridelajo tako malo ajde, 
ker je na posameznih pasiščih preveč če-
bel, ki ajdovo cvetje dobesedno razgrizejo. 
S tem so hoteli preprečiti dovoz tujih čebel 
na pasišča Izobraženi kmetovalci so se te-
mu samo muzali, saj so vedeli, da je slabi 
letini vzrok edinole slabo vreme ali pa 
slabo seme in slabo pognojena zemlja. Ajda 
sama se zelo težko opraši, da je skoraj ni 
rastline, ki bi bila glede oprašenja tako od-
visna od čebel. Nemški profesor Ewert je 
po svojih znanstvenih preiskavah dognal, 
da znaša pridelek ajde na zemljišču, ki je 
v neposredni bližini čebelnjaka, 16 kvin-
talov na hektar, če pa so čebele oddaljene 
od polja poldrugi kilometer, samo 6.4 q na 
ha. Te neizpodbitne številke dovolj zgo-
vorno dokazujejo važnost čebel za kme-
tijstvo, zlasti za ajdo. Zato bodo letos pri-
zadeti čebelarji kakor tudi kmetovalci, ker 
v nastalih razmerah ni bilo mogoče odva-
žati čebele na pašo kakor druga leta. 

u— Dar. Ga. Ruža Kušejeva je namesto 
venca na krsto pokojnega g. Hinka Rich-
terja darovala 100 pr za revne otroke. Po-
snemajte! 

Romani D K 
V oktobra prične v založbi Narodne tiskarne izhajati nova zbirka ro-

manov »Dobra knjiga«. Vsak mesec bo Izšel po en roman v obsegu 200 
do 300 strani in v okusni opremi. Knjige bodo obsegale dela Iz domače 
in svetovne literature, ki so po svoji vsebini polna napetega dogajanja, 
a pri tem literarno visoko vredna. 

Cena bo z ozirom na obseg in kakovost knjig izredno nizka, saj bo 
znašala s a m o 10 l i r za k n j i g o . Naši naročniki pa si bodo mogli 
nabaviti odlične romane DK še ceneje: že za n a r o č n i n o 8 l i r za 
k n j i g o . 

Do konca tega leta bodo izšli naslednji trije romani: 
Mira Pucova: T i h a v o d a 

Roman dveh usodno povezanih ljudi, ki se odigrava v okolju sloven-
skega rudniškega kraja v sedemdesetih letih preteklega stoletja. 

Arnaldo Fraccaroli: G r o f i c a W a 1 e w s k a 
Roman Napoleonove ljubezni, v katerem se nam velika osebnost Napo-
leonove ljubezni odkrije v povsem novi luči. 

John Knittel: E l H a ki m 
Delo avtorja znanega romana Via Mala, ki opisuje skrivnostno živ-
ljenje bližnjega vzhoda, kjer se razvija pretresljiva usoda znamenitega 
egiptovskega zdravnika. 

Nadaljnji program DK obsega naslednja dela: 
J a c k L o n d o n : Jerry z otokov; 
L u i g i P i r a n d e l l o : Eden, nobeden in sto tisoč; 
T r y g v e G u l b r a n s s e n : In večno pojo gozdovi; 
M a r i o P u c c i n i : Prevara mesa; 
L o u i s B r o m f i e 1 d : Veliko deževje; 
N o r a L o f t s : Gospodar svoje usode; 
D a v o r i n R a v l j e n : V džungli; 
A u b r y : Cesarica Evgenija; 
A r d e n g o S o f f i c i : Lemmonio Boreo, roman nenavadnega po-

tepuha. 

Romani DR se bodo lahko naročili tudi v boljši opremi In vezani • 
platno. Cena za te posebne izvode bo za naše naročnike s a m o 18 l i r . 

u — gola Glasbene Matice ljubljanske bo 
začela z rednim delom takoj prve dni me-
seca septembra t. L Vpisovanje bo od 1. do 
4. septembra vsak dan od 9. do 12. in od 
15. do 17. v pisarni Glasbene Matice, Ve-
gova ul. 7. Gojenci naj se zglase v sprem-
stvu staršev ali njih namestnikov. V pisar-
ni morajo izpolniti stanovski izkaz in pred-
ložiti zadnje šolsko spričevalo. V novem 
šol3kem letu 1942-43 se bodo poučevali na-
slednji predmeti: solopetje, klavir, vsi or-
kestrski instrumenti, orgle, mladinsko pet-
je in vsi teoretični predmeti. Opozarjamo 
starše, da takoj prve dni vpišejo svoje go-
jence na šolo Glasbene Matice, ker bo v 
soboto 5. septembra že določitev urnika, 
redni pouk pa v ponedeljek 7. septembra. 
Vse ostale podrobnosti so razvidne na 
oglasni deski v veži Glasbene Matice. 

u— Ljubitelji slovenske knjige! V Vaši 
knjižnici ne sme manjkati Mire Pucove: 
Obraz v zrcalu. Knjiga je odlično ocenjena 
in nam je odkrila nadarjeno pisateljico. 
Dobi se v Knjigarni Tiskovne zadruge, 
Ljubljana šelenburgova ulica 3. Cena v pol 
usnje vezanemu izvodu lir 60.—, okusno v 
platno vezanemu lir 50.—. 

u— Deržajeva razstava akvarelov v 
Obersnelovi galeriji ostane odprta le še ne-
kaj dni. Slikar je ljubiteljem in poznaval-
cem umetnin tokrat pokazal toliko izbra-
nih lepot, da so ga navzlic težkim časom 
nagradili s številnim obiskom in odkupom. 
Zato vabimo vse, ki si njegove razstave še 
niso ogledali, da to čim prej store, ker r<o 
razstava zaprta nepreklicno 28. t. m. oo F0 

u— Za dijake-inje srednjih, strokovnih 
in ostalih šoi prične v torek 25. avgusta 
posebni enomesečni strojepisni tečaj. — 
Pouk po priznano najuspešnejši deset-
prstni metodi. - Uspeh zajamčen. Največja 
moderna strojepisnica. 60 pisalnih strojev. 
Učnina zmerna Vpisovanje dnevno Infor-
macije in prospekte daje: Trgovsko uči-
lišče »Chrisiofov učni zavod«, Ljubljana, 
Domobranska cesta št. 15. 

u— Najemninske pogodbe. Prvo društvo 
hišnih posestnikov v Ljubljani vabi hišne 
posestnike, da nemudoma prinesejo v dru-
štveno pisarno na vpogled najemninske 
pogodbe ( v originalu in prepisu), v kate-
rih je del najemnine zaračunjen za inven-
tar, opremo itd. v svrho dopolnitve, če-
tudi morebiti pogodbe niso bile naprav-
ljene pri nas 

u— Dimnikarska dela. Prvo društvo hiš-
nih posestnikov v Ljubljani sporoča od-
ločitev Visokega komisariata, da znaša 
cena za izžiganje vsakega dimnika po 14 

lir in da je v tem znesku zapopaden tudi 
material, ki se pri tem rabi. Tarifni zne-
sek za ometanje štedilnika plačuje najem-
nik, če ni drugače dogovorjeno med hiš-
nim lastnikom in najemnikom, ki sta za 
to edino merodajna. Na to pa ta dva ne 
bosta pristala, ker mora hišni lastnik po 
razsodbi Upravnega sodišča od tega pla-
čati zgradarino z dokladami vred in bi 
moral najemnik plačati okrog 50% več. 
Potrebna pojasnila se dobe v naši pisarni. 

u— Cepite se sami proti tifusu, saj lah-
ko dohite zaščitne tablete popolnoma brez-
plačno do kraja meseca vsak dan od 8. do 
9. ure v mestnem fizika tu v Mestnem 
domu. 

Z Gorenjskega 
Smrtna nesreča v Julijskih Alpah. 22-

letni Anton T o m a ž i n, 21 letni Jožef 
V o d i š e k in 20 letni Janez K o v a č , vsi 

| trije z Jesenic, so se odločili za plezalno 
! turo na Špik, ki je znan po svojih strmi-
• nah. Ko se drugi dan niso vrnili, so se 

odpravili za njimi reševalci. Našli so vse 
tri mlade plezalce v prepadu. Tomažin je 
bil nevarno ranjen, njegova dva tovariša 
pa sta bila mrtva. Reševalci so imeli zelo 
težak opravek, da so ponesrečence spra-
vili v dolino. 

Zupni vodja dr. Rainer se je v četrtek 
popoldne pripeljal na Gorenjsko. S seboj 
je imel večje spremstvo. V Kranju je obi-
skal Kmetijsko zadrugo. Nadalje je obi-
skal novo urejeno Loipoldovo vrtnarijo, 
potem se je zglasil na Brodarjevi kmetiji 
v Hrastju. pri Adalbertu Rinnerju na 
Holmu, ki je tirolski rojak in ima 11 otrok, 
kakor tudi pri kmetu Kommetterju v 
Spodnjem Brniku. Obiskal je prehranje-
valne urade v Kranju. Kamniku in v Ra-
dovljici, neko kmetijo v Cerkljah ondot-
ni vrtec kmetijsko šolo in posestvo Miln-
kendorf. V Radovljici je imel daljša po-
svetovanja. po katerih je bilo ugotovlje-
no, da je prehrana gorenjske pokrajine 
zagotovljena. Deželni kmetijski vodja Hu-
ber je v daljšem govoru zagotavljal, da 
bo na področju gorenjskega kmetijstva 
točno izpolnjeval vsa navodila, ki veleva-
jo prilagoditev k razmeram na Koroškem 

Obvezno gospodinjsko šolanje bo uve-
deno s pričetkom novega šolskega leta v 
vseh alpskih in podonavskih pokrajinah. 
Dekleta v starosti od 14 do 18. leta. ki 
ne odidejo na kake druge šole, bodo mo-
rala obiskati gospodinjsko nadaljevalno 
šolo. da se bodo navadila pravilno ravnati 
v kuhinji, smotrno deliti delo in voditi 
družino. 

Deset JspondHh znanstvenikov je pri* 
spelo te dni na Koroško in sicer so to 
vseučiliški profesorji, ki so prišli v Nem-
čijo kot gostje nemško-japonskega znan-
stvenega izmenjevalnega združenja. — 
Spremljata jih japonski legacijski svetnik 
Miula ter docent dr. Horhammer iz Ber-
lina. Japonske goste je pozdravil deželni 
svetnik dr. Grubissich v gradu Porcia pri 
Spdtalu, nakar so si ogledali ondotno 
razstavo umetnin koroških umetnikov. Na-
daljevali so pot v koroške planinske kra-
je. prihodnji teden pa jih b0 slovesno 
sprejel gauleiter dr. Rainer. Najbrž pri-
spejo japonski znanstveniki tudi na Go-
renjsko. 

Pred posebnim sodiščem v Celovcu so 
se morale zagovarjati 33 letna Georgina 
Herzegova, 30 letna Barbara Petschami-
gova in 35 letna Lucija Tsehoyerjeva, ker 
so pripadali sekti adventistov ter so na-
stopale zoper vojno. Georgina in Lucija 
sta bili obsojeni na 15 mesecev, Barbara 
pa na leto dni ječe. Nadalje se je moral 
zagovarjati pred posebnim sodiščem 44-
letni Alojz Weitzer iz Železne Kaplje, ker 
je skrivaj klal svinje in teleta. Pokoril 
se bo štiri leta v ječi, razen tega mora 
plačati 3916 mark. 

Iz Spodnje štajerske 
V brežiškem Okraju je bilo ta mesec več 

zborovanj, ki so se zaključila preteklo ne-
deljo z manifestacijo v Sevnici. Tu je go-
voril vodstveni uradni vodja Busbach. Opi-
soval je zgodovino Spodnjega štajerskega 
ln sedanje zmage nemških vojakov. 

Obletnica prihoda delovnih ob vernic. La-
ni proti koncu avgusta so prispele prve de-
lovne obveznice na Spodnje štajersko. Raz-
mestile so se v šestih taboriščih in so za-
čele pomagati pri delu na raznih kmetijah, 
kjer je bila pomoč najpotrebnejša bodisi na 
polju, v gospodinjstvu ali pri otrokih. šta-
jerski listi se spominjajo te obletnice in 
pravijo, da imajo tudi dekleta velik dobi-
ček, ker spoznavajo novo pridobljene kraje. 

V Hrastniku so nedavno Imeli popoldan-
sko prireditev s petjem, plesi in telovad-
nim nastopom. Prireditev je bila na vrtu 
deške ljudske šole. Sklicano je bilo tudi 
mesečno zborovanje, na katerem je okrožni 
vodja Eberhardt razlagal politično stanje. 
Nato je vodja trboveljskega prosvetnega 
urada Schulz izročil hrastniškemu županu 
ljudsko knjižnico s 400 knjigami. 

Nesreča z motornim kolesom. 28 letni 
Franc Osojnik iz žusma se je peljal z mo-
tornim kolesom in je v diru tako nevarno 
padel, da je obležal nezavesten. Hudo po-
škodovanega so prepeljali v mariborsko bol-
nišnico. 

Iz Hrvatske 
Reorganizacija Hrvatske delavske zveze. 

Hrvatski uradni list je objavil nova pra-
vila Hrvatske delavske zveze v smislu Po-
glavnikove zakonske uredbe o ustanavlja-
nju in ureditvi poklicnih organizacij v okvi-
ru ustaškega gibanja z dne 25. novembra 
1941. Namen zveze je, državi zagotoviti za-
nesljive sodelavce za notranjo izgradnjo in 
zastopati interese delavcev. Delavska zveza 
doseza ta svoj namen s tesnim sodelova-
njem z drugimi ustaškimi organizacijami, 
z vzgojo delavca v moralnem, nacionalnem 
in strokovnem Oziru, s podpiranjem in da-
janjem nasvetov pristojnih oblastev in z 
delavskim skrbstvom. Na čelu zveze je 
vodja, ki ga Imenuje Poglavnik, vodja pa 
imenuje svojega namestnika in druge pod-
rejene organe. 

Vprašanje ciganov pred rešitvijo. Hrvat-
ska vlada bo v kratkem rešila vprašanje 
ciganov. Da bi se izkoristila delovna sila 
tega potujočega ljudstva in da bi se hkra-
tu odstranile politične, moralne in zdrav-
stvene nevarnosti, ki so združene z njego-
vim vagabundstvom, bodo vse cigane spra-
vili v delovna taborišča, v katerih se bodo 
lahko koristno Udejstvovali. Pri tem se bo 
posebej urejala zadeva tako zvanih »belih 
ciganov«, ki so mohamedanske vere, čisto 
arijskega porekla in imajo po večini stalna 
bivališča. Izkazalo se je, da beli cigam vest-
no vrše svoje državljanske in verske dolž-
nosti ter da so kot vojaki v vojski in v 
ustaških oddelkih že mnogokrat z orožjem 
v roki nastopih za izgradnjo nove države. 
Uredba o pošiljanju ciganov na delo v ta-
borišča zato belih ciganov ne zadene. 

Neimenovani dobrotnik že tretjič poklonil 
100.000 kun za trpečo deco iz južnih krajev 
Hrftatske. Pred dnevi se je v uradu hr-
vatskega Rdečega križa oglasila neznana 
gospodična in v imenu neznanega dobrotni-
ka izročila 100.000 kun za trpečo deco iz 
južnih krajev države. To je že tretji pri-
mer, da je Rdeči križ v Zagrebu od istega 
plemenitega človeka, ki pa hoče za vsako 
ceno ostati neimenovan, prejel po 7.00.000 

I kun za trpečo mladino. 

in ne prepušča plina. Iz cilindra, ki je iz-
ven te pregraje, prihaja kisik skozi vročo 
vodo v šotor. Bolnik potem vdihava skoraj 
čist kisik in tako je pljučam prihranjeno 
obilo nepotrebnega dela. Spredaj je okence 
iz celuloida, skoz ikatero lahko opazujemo 
bolnika. 

Bilija smo natančno nadzorovali. Bledo 
Hčce je polagoma postalo bolj živo. Po 24 
urah je dečko dosti laže dihal. Zaupljivo 
sem rekel sestri: »Sodim, da se bo izmazal. 
Sestra, kaj pa vi pravite?« 

Pogledala me je, »Samo, če pride njegov 
oče,« je rekla. »Ne morem ga več dlje vle-
či za nos, — kadarkoli pridem k dečku, me 
venomer izprašuje, kdaj mu dovedem očeta. 
To sem mu zatrdno obljubila — da je vse 
skupaj že kar ganljivo.« 

Ne smemo pozabiti': taka sestra, ki že 
cela leta neguje bolnike, vidi umreti mar-
sikoga in zna razbirati razna znamenja. 
Zato me je močno dojmilo, ko mi je tako 
odgovorila. Treba je bilo torej kaj ukreniti. 
Iz pisarne sem telefoniral v studio '.n zve-
čer sem čul v radiu prijetni napovedoval-
čev glas: 

— Pred vremensko napovedjo brž še važ-
no sporočilo! Kje je Jurij Jones? šel je 
iskat delo v sosednje mesto. Naprošen je, 
da nujno pride domov in sicer v bolnišnico 
Svete Monike, kjer leži njegov sin Bili, 
star štiri leta, nevarno bolan!... 

Zjutraj se je Bilijevo stanje nekoliko iz-
boljšalo. Sestra je bila dobro razpoložena: 
»Cula sem objavo v radiu, to je bilo lepo, 
gospod doktor. Rekla sem malčku, da smo 
še enkrat poslali po očeta, in tokrat pride 
zares, prav zares!« 

Natančneje sem si ogledal dečkov ozki, 
bledi obrazek s temnimi očmi, ki so bile 
od dne do dne večje. To je bil resnično lju-

bek dečko. Nikoli ni tožil. Lahkoten je bil 
opravek ž njim, vse sestre so ga imele ra-
de. Samo ob uri obeskov, ko njegovega 
očeta ni frlo med obiskovalci, je bil bledi 
obrazek tako žalosten in tako brez upanja 
na tem svetu. 

— Nu, kako je, Bili? sem vprašal. 
— Bolje, je rekel in se je drobno na-

smehnil. 
Vselej je rekel »bolje« in je vselej z je-

zičkom trčil ob zobe. Toda na žalost mu 
ni bilo bolje. Bolečina v prsih je sicer po-
pustila, vendar sem slutil še nekaj posebno 
hudega. Rekel sem Somersu: v Dajte, punk-
tirajte prsi pod ključnico!« Natančno sem 
gledal, kako je šel z iglo v tanko prsno 
ostenje in sem čakal, kaj se bo zgodilo, 
ko bo potegnil batič brizgalke spet nazaj. 
Napravil je to počasi in previdno... Bilo 
je tisto, česar sem se bal. Ko je potegnil 
batič nazaj, je v brizgalko priteklo za pol 
kavne žličke gostega gnoja. To je bila tista 
komplikacija, ki smo se je bali; gnoj v prs-
ni duplini... Pogledal sem sestro in rekel: 
»Slabo je, sestra. Moramo ga p3č operirati; 
samo bojim se, da ne izdrži!« 

Sestra je bila iz sebe, pa tudi Somers in 
jaz sva bila pobita. Toda zdravnik si ne 
sme dovoliti da bi izgubljal živce. Zdravnik 
vidi preveč smrti, da bi ga še kaj ganilo. 
Vedno si mora govoriti, da stori po naj-
boljšem znanju in s pomočjo vseh razpolož-
ljivih znanstvenih sredstev, kar le more, 
da reši življenje. Kadar pa sredstva odpo-
vedo, je tožba zaman. 

IV. 
S Somersom sva 9e ob čaši čaja v zdrav, 

niški sobi mirno pogovarjala o operacij'. 
Naenkrat naju je prekinilo trkanje in vra-
tar je pomolil glavo skozi vrata. 

— Oprostite, gospod doktor, neki Jones 
je pršel. Pravi, da ste ga iskali po radiu. 

— Kje pa je, Sims? 
— V čakalnici, gospod doktor. 
Takoj sem spoznal, da sta si oče in sin 

močno podobna. Zlasti očetove oči so bile 
nenavadno enake dečkovim, v obeh je bil 
isti žalostni izraz. Predvsem sem mu seve-
da moral zagotoviti, da je sinček še živ. 
Nato me je vprašal: »Vi ga torej zdravite, 
gospod doktor?« 

— Da, toda žai mi je, Jones, da sem vas 
moral po radiu presenetiti. Le pojdite z me-
noj! 

Sestra je takoj uganila, kdo je prišlec. 
Obraz se ji je razvedril. Odprta je okence na 
Bilijevem šotoru. 

— Bili, je rekla, prišel je nekdo, ki M 
te rad videl. 

Trudne oči so se odprle. Trudno telesce 
se je napol obrnilo. Lahen smehljaj se je 
pojavil na obrazu. 

— Očka, je dahnil dečko. 
— Nu, možiček! je odgovoril oče z otož-

nim glasom. 
Pustil ^ni ju sama in sem rekel, da se 

vrnem čez četrt ure. Ko sem se vrnil, je 
bila sestra odprla šotor in Bili je ležal mir-
no, prstki so čvrsto oklepali očetovo močno 
roko. 

— Rad bi z vami zunaj spregovoril kak-
šno besedo, sem rekel resno. 

Jones je napol spečemu malčku lahno 
izmuznil roko. »Je že dobro, fantek, saj 
pridem spet,« je rekel. »Ne pustim te več 
samega.« 

Na hodniku sem povedal očetu, da ima-
mo opravka z novo komplikacijo. Novica 
jc bila kar prehuda zanj. 

— Oprostite, gospod doktor, je rekei ža-
lostno, ampak razen fantička nimam ni-

česar več na svetu. Odkar mu je umrla 
mati, sem mu skušal tudi njo nadomestiti. 
Odpeljati sem se moral, ker v svoji stroki 
tu nisem imel več dela, pa sem šel za za-
služkom. Nu, sem si mislil, če mu ničesar 
ne povem, marveč kar na tihem odrinem, 
bo laže prestal. Zdaj imam delo in ravno-
kar sem se hotel pripeljati ponj, da bi ga 
vzei s seboj, pa so mi povedali, da me 
iščete po radiu. Ali je prepozno? Ali bo 
prestal? 

Da, zdaj ko ste tu, sodim, da bo prestal. 
Opravil sem najnavadnejšo operacijo: v 

prsi sem napravil luknjico in vtaknil gumi-
jasto cevko, da sem odvajal gnoj. 

Naslednji dnevi so bili kritični, toda naša 
sestra se ni dala omajati. Z neporušljivo 
gotovostjo je govorila: »Zdaj bo pa okre-
val.« 

Kaj ga je rešilo — operacija, skrbna ne-
ga ali očetov prihod? tega ne vem. Najbrž 
vse skupaj. Samo naša sestra ostane kljub 
svoji znanstveni izšolanosti čvrsto prepri-
čana, da je očka njegovo elino zdravje. 

Znan pisatelj je bil gost svojega prija-
telja graščaka. Na žalost je imel ta na-
vado, da je zgodaj vstajal, pisatelj pa je 
zjutraj rad malo poležal. Neko predpoldne 
se je graščak vrnil s sprehoda, stopi je 
v pisateljevo sobo in našel moža še med 
pernicami. 

»Kaj še nisi vstal?« ga je vprašal z očt-
tajočim glasom. 

»Ne, nisem še vstal,« je odvrnil pisatelj, 
»a premišljam o svoji novi knjigi fci de-
lam.« 

Naslednji dan je dobil graščak pisatelja 
še opoldne v postelji in je vzkliknil: 

»Dragi moj, vstani vendar, saj se boš 
od dela pretegniil!« _,.._..-. 



MODA IN DOM 
'. Bolero — zopet moderen 

Z bolerom lahko izpopolnimo staro oble-
ko, ki je že precej ponošena. Napravimo 
pa si bolero iz kakšne stare jopice ali iz 
ostani«! živobarvnega blaga, ki se ujema 

RCJ-O-V 
1 

Veselih petnajst let 
Obleke, ki jih nosijo mlada dekleta, ima-

jo svoj poseben slog, ki je zelo podoben 
običajnemu športnemu slogu. Mali žepki, 

z obleko v lepem kontrastu. Dve za bolero 
značilni obliki predočuje naša skica: prva 
je tesno zapeta v pasu in predstavlja neke 
vrste životec, druga pa je ukrojena ohlap-
no in je spredaj odprta. 

prešiti šiva, gube na krilu, lični gumbi na 
životu — vse to se združuje v neko lično 
preprostost, ki učinkuje okusno in mla-
dostno. 

MAJ VEM? KAJ Z N A M ? 
Sil. Kaj je monografija? 
312. Kaj je snob? 
313. Kako se imenujejo kapnild, ki visijo, 

In kapniki, ki rastejo od spodaj navzgor? 

314. Križanka 
Vodoravno: 1. mineralna slrovina, zlasti 

kovinska, 5. čez drn in 9. drugam 
usmerjati, 11. mesto v Indiji, 14. spodob-
nost, ritmično obeleženo gibanje, element 
Skladbe, 16. paragraf, besedna vrsta, ud, 
17. šivalno orodje, 18. pred Kristusom 

(lat. kratica), 20. vzklik, 21. vas v ljub-
ljanski okolici, 22. afriška reka, 23. . . . ti je 
dan, našel ga boš, če nisi zaspan, 25. staro 
orožje, zavoj, 26. organi za vid, 27. pijača, 
28. srbski vulgarizem za zapor, 30. itali-
janski člen, 31 okrog, 33. kratica pri na-
števanju, 34. organ v obrazu, 35. nekdanja 
Ljubljana. 

Navpično: 1. hrošč, 2. član, organ, 3. 
majhna palača, gradič, 4. ploskovna mera, 
6. otok v 3kupini Antilov, 7. zemeljski po-
mol v morje, 8. bolje išta nego . . . . , 10. 
prva ln zadnja, 12. besedna vrsta, 13. leto 
(franc.), 14. osebni zaimek, 15. odpirala, 
19. reka v Afriki, 21. ilovnat, 24. izraz po-
sebne naklonjenosti, 28. drog, ki se rabi 
pri plovitvi lesa, skalni vrh, 29. kratica za 
sledeče, 31. slavospevi, 32. žensko ime. 

Rešitve nalog od 22. t. m. priobčimo 
v torkovi številki. 

Mali oglas 

s p o RT 
Med vrstami 

Številke o dobrih plavalcih 
Ze sproti smo sem in tja beležili nekatere 

rezultate iz plavalnih hrvatskih vrs/t, dan^s 
pa bi radi objavili glavne izide zadnjih 
plavalnih nastopov hrvatskih plavalcev ne-
koliko preglednejše. V zadnjih 14 dnevih 
so hrvatski plavalci imeli posebni miting 
pri otvoritvi plavalnega hazena na zagreb-
škem letališču, pretekli teden pa so s svojo 
remrezentanco gostovali v Bratislavi in zma-
gali. kakor smo zapisali že včeraj, v plava-
nju z 62:31 točkam, prav tako pa so tudi 
J-ugovi vvaterpdlisti iz Dubrovnika dobili 
tekmo proti izbrani sedmorici Bratislave s 
4:3. Reprezentančna takima med Slovaško 
in Hrvatsko pa se je končaila enako tesno 
(3:2) za gostitelje. 

Od plavalnih izidov z zagrebške priredit-
ve navajamo imena zmagovalcev z ustrez-
nimi tehničnimi podatki, kakor sledi: Na 
100 m presto Mlloslavič 1:03.6. na 400 m 
prosto Miloslavič 5:17.8. na 1500 m prosto 
Milosiavič 22.22 (nov hrvatski rekord), na 
100 m hrbtno Potočnjak 1:18.2 in na 200 m 
hrbtno Laskarin, 3:05.4. Isjfa dan sta biila 
razen tega dosežena še naslednja dvia naj-
boljša izida, in sicer na 100 m prsno po 
Laskarinu z 1:19.8 in na 200 m prosto po 
Ivu Štakuli z 2:39.9. 

V Bratislavi, kjer so Hmati zasedli vsa 
najboljša mesta razen na 200 m prsno, so 
bili podrobni izidi takile: na 100 m prosto 
1. Mlloslavič 1:02.5 (nov hrvatski rekord), 
2. Štakula Lovra 1:05.4; na 400 m prosto: 
1. Mil osla vič 5:13.2 (nov hrvatski rekord), 
2. Defilipis 5:23.3; na 100 m hrbtno: 1. Mar-
čič 1.17, 2. Potočnjak 1:19.2; na 1500 m 
prosto: 1. Miloslavič 21:33.3 (nov hrvatski 
rekord), 2. Defilipis 21:42.3; na 200 m prs-
no je bil najboljši Hrvat na drugem mestu, 
in sicer Laskarin, s 3:04.1. Tudi v obeh šta-
fetah so zmagali Hrvati, im sicer na 4X100 
metrov prsno s časom 5:33.2 in na 4X200 
metrov prosito s časom 10:44. kar je bil ob-
enem nov hrvatski rekord. 

Da bo lahko nekoliko primerjati izide iz 
Zagreba odnosno ® Bratislave z drugimi po 
svetu, ijavajamo v naslednjem najboljše 
čase, ki so bili nedavno doseženi na plaval-
nem prvenstvu Holandske v Haagu. Imen 
pri tej priliki ne bomo navajali, ker jih je 
— recimo — t«'ž*o prepisovati in tudi po-
membna niso za tako presojo. Gasi so bili 
pa takile: na 1?0 m prosto 1:01.6, na 100 m 
hrbtno 1:13.2, na 200 m prsno 2:51.8, na 
400 m prosto 5:23.2 in v štafeti 4X 200 m 
prosto 10:12.7. Ženske prav tako niso za-
ostajale za moškimi. Tako je na primer 
zmagovailka na 100* m prosto - dosegi čas 
1:07. ona na 100 m hrbtno 1:17.2, orna na 
200 m prsno 3:04.6 in ona na 400 m prosto 
5:42.5. Tudi te niso kar tako. 

Službo dobi 
Beseda L 0.60, taksa 0.60 
za dajanje naslova ali za 

šifro L 3.—. 

Štiričlanska družina 
nšče pridno dekle, veščo 
nekaj kuhe. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod 
»Spretna« . 11068-1 

Kuharica 
pridna ln poštena, za 
vsa dela, dobi službo pri 
manjši družini. Naslov 
v vseh posl. Jutra. 

11080-1 

Frizerko 
dobro moč, sprejmem 
za na deželo. Pojasnila 
Popil. Viktor, Ljublja-
na, Cankarjevo nabr. 3. 

11082-1 

Gospodinjsko 
pomočnico 

ki zna nekoliko kuhati 
išče družina 3 oseb. Na-
slov v vseh posl. Jutra. 

11112-1 

Pomožno moč 
ali učenko, mlajšo pošte 
no deklico, sprejme za 
trgovino in obrt Foto 
tehnika, Tyrševa 15. 

11216-1 

Sluga odn. 
raznašalec 

se sprejme za trgovino. 
Pogoji: pošten ln za-
nesljiv. Naslov v vseh 
poslovalnicah Jutra. 

11148-1 

Postrežnico 
za vsak dan sprejipem 
takoj. Naslov v vseh po-
slov. Jutra. 11093-1 

Frizerko 
dobro delavko, ki dela 
tudi moško stroko, sprej-
mem z vso oskrbo v hi-
ši, drugo po dogovoru. 
Javit* se osebno: Ore-
šič, Vegova ul. 9. 

11105-1 

Gospodično 
lzučeno v manufakturni 
stroki, vajetjo obiskovati 
podeželske sejme, samo-
stojno in za vsa gospo-
dinjska dela, sprejmem 
takoj. Plača po dogovo-
ru. Naslov v vseh posl. 
Jutra. 11108-1 

Kuharica 
samostojna, vešča vseh 
gospodinjskih poslov, se 
išče. Naslov v vseh posl. 
Jutra. 11120-1 

Gospodinjska 
pomočnica 

vešča kuhe, poštena in 
vestna, dobi stalno ln 
dobro plačano službo v 
centru pri boljši družini. 
Ponudbe pod »Poštena 
777« na ogl. odd. Jutra. 

11029-1 

Strežnico 
rplado, pridno ln pošte-
no za čez dan, ter briv-
skega vajenca za takoj 
sprejmem. Fugina Žita, 
Gallusovo nabr. 7 -m. 

11239-1 

Moškega 
za delo pri stroju Išče-
mo, po možnosti z nekaj 
strojniške prakse. Po-
nudbe na ogl. odd. Jutra 
pod »Uren 8«. 

11205-1 

Krojaškega 
pomočnika 

dobro lzvežbanega za 
mešano delo sprejmem 
za stalno, šllbar, škof-
ja ul. 10. (Tabor). 

11204-1 

Služkinjo 
za vse hišne posle iščem 
Nastop takoj. Machle<Jo, 
Cesta v Rožno dolino 14 

11181-1 

Služkinjo 
pošteno, veščo za ku-
hinjska in domača dela, 
išče za stalno 3 članska 
rodbina. Naslov v vseh 
posl. Jutra. 11151-1 

Kuharico 
za vsa domača dela 
iščem. Naslov v vseh 
poslovalnicah Jutra. 

11156-1 

Postrežnico 
za čez dan iščem. Me-
nart, Sv. Petra 35 ali 
Čopova 21. 11169-1 

Modistinjo 
prvovrstno, ter učenko 
sprejme salon »Julči 
Klopčič«, Resljeva c. 8. 

11166-1 

Pridno gospodinjsko 
pomočnico 

ln vestno za vse iščem. 
Naslov v vseh posloval-
nicah Jutra. 11163-1 

Gospodinjsko 
pomočnico 

mlajšo, event. postrežni-
co za ves dan, samostoj-
no, pošteno, iščemo za 
1. september. Plača do-
bra. Naslov v vseh posl. 
Jutra. 11189-1 

Hotelska sobarica 
dobra moč, se sprejme. 
Ponudbe pod »Sobarica« 
na ogl. odd. Jutra. 

11186-1 

Čevljarskega 
pomočnika 

sprejmem takoj. Sešek, 
Gerbičeva 9, Kolezija, 
Trnovo. 11180-1 

Služkinja 
za vsa hišna dela in 
vešča samostojne kuhe 
dobi stalno službo. Na-
slev v vseh posl. Jutra 

11177-1 

K u p u 11 e 
edino or! naših 
oglaševalcih! 

Službe išče 
Beseda L 0.60. taksa 0.60 
-ra dajanle naslova ali zn 

šifro L 3.—» 

Grem z možem 
v skupno gospodinjstvo. 
Gospodinjim za hrano in 
stanovanje. Mož plača 
hrano. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Gospo-
dinja«. 11010-2 

Upraviteljstvo 
večje stanovanjske hiše 

Ljubljani prevzame 
trgovsko naobražena go-
spa z znanjem italijan-
ščine, verzirana ln za-
nesljiva. Naslov v vseh I 
posl. Jutra. 11178-2 | 

V privatno službo 
želi vstopiti dipl. zaščit-
na sestra z najboljšimi 
spričevali, znanjem tujih 
Jezikov ln z večletno 
prakso v dečjem zavodu. 
Naslov v vseh posl. Ju-
tra. 

11135-2 

Iščem mesto 
natakarice, sobarice, go-
spodinjske pomočnice. — 
Vešča sem italijanščine 
ln kuhanja. — Vprašati 
Puccinljeva 10-IH, levo. 

11132-2 

Šivat in krpat 
pridem na dom. Ponud-
be pod »Poceni« na ogl. 
odd. Jutra. 11018-2 

Trgovska 
pomočnica 

izučena v trgovini z me-
šanim blagom želi pri-
merne zaposlitve. Ponud. 
be pod šifro »Trgovska 
na ogl. odd. Jutra. 

10887-2 

Brivski pomočnik 
išče službe. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod ši-
fro »Dobra moč«. 

11058-2 

Trgovsko 
naobražena gospa 

Ljubljančanka, prevzame 
upraviteljstvo hiše. Ver-
zirana, strogo zaupna 
oseba. Naslov: Mlakar, 
pri Zalar, eesta 29. okt. 
štev. 10. 10984-2 

Mlada zena 
brez otrok išče kakršno-
koli zaposlitev. Ponudbe 
pod »Mlada žena« na 
ogl. odd. Jutra. 

11090-2 

Vajenci (-ke) 
Beseda L 0.60, taksa 0.60 
za dajanje naslova ali za 

šifro L 3.—. 

Vajenec 
za trgovino mešanega 
blaga v Ljubljani se ob 
lastni oskrbi sprejme. — 
Ponudbe pod »Ljubljana 
10« na ogl. odd. Jutra. 

11137-44 

Vajenko 
za špecerijsko trgovino 
sprejmem. Naslov v vseh 
posl. Jutra. 11115-44 

Vajenko 
za damsko krojaško obrt 
sprejme Janko Cegnar, 
Polianski nasip 32. 

10999-44 

Vajenca za 
krznarsko obrt 

sprejme takoj Eligij Eber 
Ljubljana, Kongresni trg 
štev. 7. 11064-44 

Slaščičarskega 
vajenca 

poštenega in zanesljive-
ga sprejmem, s hrano 
Ponudbe na ogl. odd. Ju 
tra pod »Slaščičar«. 

11062-44 

Parket« 
hrastove in bukove 

dobavlja 
Jos. R. PUH, LJubljana, 

Gradaška ulica 22 
telefon 25-13 

114-6 

Preprogo 
2 krasna original perzij-
ska komada ln 1 bosan-
sko 3 krat 4 metre, pro-
da Hvastja, Javornikova 
ulica 13. Ogled od 10. do 
14. ure. 11033-6 

Dve železni postelji 
a močnimi peresnimi 
mrežami prodam. Naslov 
v vseh posl. Jutra. 

11073-6 

Blagajno 
nezgorljlvo, prodam. — 
Polzve se: Dular, Novi 
trg 2, n . nadstr. 

11077-6 

V frigidairu 
velikem, oddam še ne-
kaj zaprtih, separiranih 
prostorov. Dopisi na 
»Napoleonov trg«, ogl. 
odd. Jutra. 11081-6 

Otroški voziček 
športni, malo rabljen, 
krem, prodam za 750 L. 
Naslov v vseh posl. Ju-
tra. 11083-6 

Otroški voziček 
športni, zelo dobro ohra-
njen, predvojni material, 
ugodno prodam ali za-
menjam za živež. Naslov 
v vseh posl. Jutra. 

11141-6 

Prodam 
krasno zrcalno omaro za 
obleke, kredenco za Je-
dilnico. globok modern 
naslanjač, zastore in pr-
te — ročno delo, porcela-
nasto umivalno garnitu-
ro, damsko pisalno mizi-
co in drugo. Vse kot no-
vo. Ugodne cene. Pred 
škofijo 19-n. 11131-6 

Kopalno peč 
rabljeno, prodam. Lebar, 
Jesenkova ul. 2. 

11210-6 

Veliko ogledalo 
s podstavkom, za atelje-
je ln salone ceno proda 
Golob, Gallusovo nabr. 
št. 29. 11198-6 

Prodam 
fino blago za suknjo ln 
blago za moško obleko 
Mikluš, Wolfova 10-1. 

11238-6 

V najem 
Beseda L 0.60, taksa 0.60. 
za dajanje naslova ali za 

illro L ~ 

Otroške čevlje 
za starost 5 do 7 let, rab 
ljene, prodam. Naslov 
vseh posl. Jutra. 

11219-6 

Površnik 
nov, črn, naprodaj 
Lir 400. Oglasiti se Med 
vedova 5a. pri Faninger 

11222-6 

Nov kvačkan prt 
prodam. Ogleda se 
nedeljo od 8—12. Kers 
nikova 8, pri hišnici. 

11152-6 

Železen štedilnik 
prodam. Ogled ponede 
ljek. Bohoričeva 6. 

11154-6 

Imam v zalogi 
vsake vrste rabljenih 
čevljev. Kupujem otro-
ške snežke ali Jih pa 
zamenjam. Klavžer, Voš 
njakova 4. 11155-6 

Dve moški obleki 
dobro ohranjeni, za vi' 
soko postavo, prodam. — 
Florijanska 30-1. 11175-6 

Tri pare čevljev 
št. 37, snežke in plašč 
prodam. Naslov v vseh 
posl. Jutra. 11124-6 

Prodam 
omaro in posteljo z dve-
ma modrocema. Jenkova 
št. 9. 11123-6 

Ugodna prilika! 
Sesalec prahu »Electro-
Lux«, kavni »Express« -
plinski, električni ročni 
vrtalni stroj do 23 mm 
tricikelj, kovinska žaga 
na motorni ali ročni po-
gon, knjižne stiskalnice 
vodovodne školjke, rabno 
železje in pločevine raz-
nih fazon, krampi, klam-
fe, visoka rolo-omara in 
risalna miza naprodaj 
»Metalia«, Gosposvetska 
c. 16. 11143-6 

Vajenca 
za trgovino z mešanim 
blagom sprejmem. Po-
nudbe na ogl. odd. Ju 
tra pod »Poštenost«. 

11061-44 

Frizerko, učenko 
sprejme Frank Hilda, 
Ljubliana, Zeljarska 11, 
Kolezija. 11048-44 

Vajenca 
za livarno aluminija 
iščem. Naslov v vseh po-
slov. Jutra. 11236-44 

Brivski pomočnik 
ln vajenec se sprejme. — 
Kranlc Franc, černetova 
št. 23. 11191-44 

Vajenko 
za špecerijsko trgovino 
sprejmemo. Pismene po-
nudbe pod »Pridna ln 
poštena« na ogl. oddel. 
Jutra. 11251-44 

Fotografskega 
vajenca-ko 

sprejmepi takoj. Naslov 
vseh posl. Jutra. 

11254-44 

Krojaško vajenko 
sprejme — modni salon 
Lombar, Celovška 43. 

10967-44 

Beseda L 0.60. taksa 0.60. 
za dajanje naslova ali Z8 

šifro L 3.—. 

Mlada gospa 
nudi italijansko konver-
zacijo. Vešča tudi nem-
škega in slovenskega Je-
zika. Ponudbe pod »Ita-
lijanska konverzaclja 10« 
na ogl. odd. Jutra. 

11023-4 

Italijanščino 
pouk za začetnike in 
konverzacijo poučuje — 
Skapin Sonja. Krekov 
trg 10-11. 11160-4 

r/J» 
-<e.«eda L 0.60. taksa 0.60 
za daianie naslova al) n 

šifro L 3.—. 

Ugodna prilika! 
Proda se lahek voz na 
peresih (zapravljivček), 

dvojnimi sedeži in za 
par konj, kompletna 
moderna oprema (engliš-
šlre), vse dobro ohranje-
no. Ogled: Koblarjeva 7. 

10947-6 

Brizgalne 
vstavljlve. za nišno za-
ščito, dobite pri Ileršlč. 
Cesta 29. okt. 13. 

10700-6 

Strešno lepenko 
domačega izdelka, vse 

debelosti, dobavlja 
Jos. R. Puh, Ljubljana. 

Gradaška ulica 22. 
telefon 25-13. 

113-6 

Jesenski plašček 
4 letno deklico, še 

dobro ohranjen, prodam. 
Naslov v vseh posl. Ju- I vi 
tra. 11028-61 

Sadno preso 
malo, skoraj novo, zelo 
praktično za gospodinj-
stvo prodam. Hilda Vy-
dra, Gledališka 12-IV. 

11118-6 

Šestdelno kunčnico 
ugodno prodam. Predo-
•vičeva ul. 21, Moste. 

11117-6 

Kuhinjsko kredenco 
prodam. Dolenjska c. 23, 
Boc Marija. 11110-6 

Prodam 
1 železen štedilnik, 
Lutzovo peč, 1 peč na 
žaganje, 1 trgovski pult, 
1 gostilničarski pult 
(šank), 2 steklena na-
stavka, več različnih miz 
in- stolov, vse v najbolj-
šem stanju. Naslov v 
vseh posl. Jutra. 

10986-6 

Pulte in stelaže 
za manufakturo prodam. 
Mestni trg 17. 11063-6 

Otroški voziček 
globok, v zelo dobrem 
stanju, naprodaj. Pav-
šičeva 20, Zg. šiška. 

11096-6 

Kapne 
predvojno blago. lepe, 
naprodaj. — Kremžar. 
Mandeljčeva 15-1, vrata 
56. Trnovo. 11097-6 

Fotoaparat 
Zels Ikon 6X9, FI. 4.5. 
nov, ugodno prodam, — 
Zaloška c. 7-II. desno. 

11102-6 

Peč 
dobro ohranjeno, za ža-
ganje, uporabna tudi za 
kuhanje, prodam. Kruš-
nik Alojzij. Trnovo. Ger-
bičeva ul. 6. 

11107-6 

Otroški voziček 
globok, siv, avtomodel in 
šivalni stroj naprodaj. — 
Marenčičeva 3. druga 
hiša, dvorišče. 11119-6 

Leico III. C 
z raznim priborom; 

Focomat 
tovarniško novo: 

Agfa karat 
s torbo proda »Interpro-
met, Ul. 3. maja 10 

11036-6 

Nekaj obleke 
za dečka od 12-14 let 
prodam. Naslov v vseh 
posl. Jutra. 11040-6 

Hladilna omarica 
pivovrstne tovarniške iz-
delave, še popolnoma no-
va naprodaj globoko pod 
nabavno ceno zaradi ne-
možnosti prevoza v pro-
vinco. Naslov v vseh posl. 
Jutra. 11027-6 

Gospodinje, pozor! 
Meso bo ostalo 14 dni 
sveže, surovo maslo me-
sec dni. Jajca več mese-
cev itd., če si nabavite 
najnovejši hladilnik pri 
»Everest«, Prešernova 44. 
Oglejte si ga neobvezno 
Rabljene hladilne omari-
ce vzamemo v protira-
čun. 11026-6 

Nekaj kub. m 
črnega gabra 

ln decimalno tehtnica z 
utežmi (kg 500) napro-
daj. Vprašati pri Upra-

Stare pošte. Vrhnika. 
11012-6 i 

Perzijsko preprogo 
lepo, ln žimnat modroc, 
prodam. Naslov v ogl 
odd. Jutra. 11170-6 

Pohištveno blago 
prvovrstno, 10 metrov, 
prodam. Naslov: Privoz 
št. 11-1., levo. 11162-6 

Poceni prodam 
damsko krojaško pupo 
in stoječa obešalnika za 
lokal. Poljanska 13-1, 
(česnik.) 

11194-6 

Šivalni stroj 
nov, pogrezljiv ln star 
Slnger s pokrovom tu 
dolgim čolničkom, pro-
dam. Naslov v vseh posl 
Jutra. 11193-6 

Tricikelj 
do 500 kg, naprodaj. L 
Ambrož, mehanik, Tyrše-
va 71. 11185-6 

Električni štedilnik 
AEG, na dve plošči, po-
polnoma nov, prodam 
Ogled od 11. do 13. Flor-
janska 30-1. 11176-6 

Otroška posteljica 
bela, železna, z žičnim 
vložkom, naprodaj za 
Lir 220. Breznik, Cesta 
na Rožnik 29. 

11250-6 

Mala preša 
za prešanje mošta ln 
nekaj železnih cevi za 
ograjo naprodaj. Dolenj-
ska c. 87. 

11255-6 

Otroški vozički 
novi in rabljeni, vseh 
vrst, naprodaj pri »Pro-
metu«. nasproti Križan-
ske cerkve. 11243-6 

Otroški voziček 
zelo lep, naprodaj. Go-
sposka ul. 16, pritličje. 

11244-6 

Otroški voziček 
globok, skoraj nov. na-
prodaj. Zalokarjeva 13. 
Jakovac. 11246-6 

Beseda L 0.60. taksa 0.60 
za daianie naslova ali za 

_ šifro L 3.—. 

Zelenke 
steklenice od grenčlce 
kupim. Lekarna Bahovec 
Kongresni trg 12. 

10902-7 

Železno blagajno 
ln železje za ročno dvl 
galo, nosilnost 250 kg, 
kupi Čebelama v Ljub-
ljani, Tyrševa cesta 21. 

10701-7 

Krojaške odpadke 
volnene ln bombažne, 
pletlljske ter šiviljske 
ndrezke. kakor vse tek-
stilne odpadke kupuje: 
Gerkman. Hrenova ul. 8. 

99-t 

Steno za predsobo 
kupim. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »čisto 
222«. 11021-7 

Gramofon in plošče 
dobro ohranjene aH pa 
v neuporabnem stanju 
kupuje in plača najvišje 
dnevne cene Everest. — 
Prešernova 44. 10777-7 

Snežke 
za 5 let staro punčko 
kupim. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Dobro 
ohranjene«. 11066-7 

Najboljše plača 
vse vrste kovin, stekle-
nice. stroje ln druge 
predmete »Metalia«, Go-
sposvetska c. 16. 

11144-7 

Stare moške obleke 
čevlje, perilo, pohištvo, 
modroce, posteljnino itd. 
stalno kupujem. Alojzija 
Drame, Ljubljana, Gal-
lusovo nabr. 29. 

11116-7 

Za namizni tenis 
tečem po možnosti zlož-
ljivo mizo. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod »Te-
nis«. 11100-7 

Kupimo 
snažno, dobro ohranjeno, 
raznovrstno pohištvo, — 
otroške posteljice, vozič-
ke. modroce. zložljive po 
stelje ter druge uporab-
ne predmete. Trgovina 
»Ogled«, Mestni trg 3. I 

11059-7 | 

Slamo j 
za steljo ln hlevski gnoj 1 

kupim. V ponudbi Je na-
vesti ceno ln množino. 
Ponudbe na ogl. oddel. 
Jutra pod »Slama«. 

11122-7 

Otroški voziček 
globok, dobro ohranjen, 
kupim. Naslov v vseh 
posl. Jutra. 11134-7 

Lojterce 
za prevoz 100 do 200 kg 
teže kupim. Ponudbe na j 
ogl. odd. Jutra pod »Do-
bro ohranjeno kolarsko 
delo«. 11057-7 

Kupimo 
stare blclklje, pohištvo, 
klavir, šivalni stroj, gra-
mofon. »Merkur«, Miklo-
šičeva c. 20. 11234-7 I jutra~pod značko »Ugod-

. na točka«. 11011-17 
Fotoaparate 

pribor ln druge slične 
predmete kupuje stalno 
po najvišjih cenah Fo-
totehnika, Tjrševa 15. 

11217-7 I 

Zobno ordinacijo 
s stanovanjem prodam 
ali dam v najem. Naslov 
v vseh poslovalnicah Ju-
tra. 11025-17 

Gostilno ali vinotoč 
v zameni • najem ali na 
račun. Kavcije zmožna. 
Naslov v vseh posl. Ju-
tra. 10989-17 

V najem 
vzamem vinotoč ali na 
račun goetUno na pro-
metnem kraju mesta. — 
Ponudbe na ogl. oddel. 

Kupim steklenice 
za bombone. Slaščičarna 
Vič 90. 11147-7 

Staro pohištvo 
omare za obleko, madra-
ce, odeje, obleke, knjige, 
starinske slike, porcelan 
ln vse drugo stalno ku-
puje Golob Marija, Gal-
lusovo nabr. 29. 

11197-7 

Skladišče 
prostorno in suho iščem. 
Ponudbe pod »Suho« na 
ogl. odd. Jutra. 

10901-19 

Lokal 
z Južnim sadjem ln ze-
lenjavo. dobro upeljan. 
na prometni točki, se 
odda kavcije zmožni ose-
bi. Naslov v vseh posl. 
Jutra. 10966-19 

Revijo Sodobnost 
vse letnike kupim. Po-
nudbe na ogl. odd. Ju- | 
tra pod »Sodobnost«. 

11187-7 I 

Električni ogrevlaec 
za kipenje mošta in že-
lezje za ročno dvigalo, 
nosilnost 250 kg, kupi 
čebelama v LJubljani, I 
Tyrševa 21. 11256-29 | 

Skladišče 
prostorno, suho, za takoj 
išče Leo Jerše, Petrarko-

10. 11190-19 va 

Tri prizem na 
skladišča 

v neposredni bližini 
drame Iščem za takoj. 
Ponudbe na ogl. oddel. 
Jutra pod »Suho skla-
dišče«. 11182-19 

Knjige 
Beseda L 0.60, taksa 0.60, 
za dajanje naslova ali za 

šifro L 3.—. 

Kupim 
G6sta Berllng, Via ma-
la, Terezija Etiene, Ka-
tarina Velika ln druge 
slovenske knjige. Hlnko 
Sever, nasproti šentja-
kobske šole. 11078-8 

Kompletni letniki 
Ljubljanskega Zvona, Mo 
dre ptice. Lovca, Misli ln 
dela. Planinskega Vest-
nika, Uradnega lista na-
prodaj. Naslov v vseh 
posl. Jutra. 11196-8 

A v t o , m o t o 

Beseda L 0.60, taksa 0.60, 
za dajanje naslova ali za 

šifro L 3.—. 

Lokal v Gradišču 
obstoječ lz večjega pro-
stora 8.5X5.5 m, manj-
šega prostora 5.5X4 m, 
oba s posebnim vhodom 
lz ceste ln skladiščem 
4X4 m takoj oddamo. — 
Ponudbo je poslati na 
ogl. odd. Jutra pod šiffro 
»800«. 11248-19 

StavbiSče 
do 100.000 Lir kupim. — 
Posredovalci Izključeni. 
Ponudbe na ogl. odd. 
Jutra pod »Stavblšče v 
Ljubljani«. 

10994-20 

Lepa parcela 
T LJubljani po zelo 
ugodni ceni naprodaj. 
Polzve se Atelje »Moda« 
Pražakova ul. 15-1. 

11211-20 

Kupim 
dvostanovanjsko hišico z 
vrtom. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Zno-
traj meje«. 11218-20 

Prodam parcele 
v strogem centru za 
petnadstropnico & 750 L, 
v Šiški pri stari mitni-
ci & 135 L. ob Vodovod-
ni cesti & 80 L, 10 minut 
od glavne pošte za tri-
nadstropnico & 550 L. 
Hiša z večjim gospodar-
skim poslopjem 340.000 L 
Informacije: Realltetna 
pisarna Zajec Andrej. — 
Tavčarjeva 10. 11174-20 

Parcelo 
oz. del sončnega mirne-
ga vrta prodam. Ugodni 
plačilni pogoji. Cesta na 
Loko 22. 11247-20 

Hiso 
s 4500 kv. m zemlje, pro-
dam v bližini Vevč-Polje 
Ponudbe na ogl. oddel. 
Jutra pod »Dobra kupči-
ja«. 11092-20 

/̂'MMUftl 
Beseda L 0.60, taksa 0.60, 
za dajanje naslova ali za 

šifro L 3.—. 

Garaža in skladišče 
prostorno ln svetlo se 
odda v centru. Ponudbe 
pod »Redko« na ogl 
odd. Jutra. 11245-19 

Motorno kolo 
do 200 ccm, kupim. Po-
nudbe na ogl. odd. Ju-
tra pod »Motorno kolo«. 

11184-10 

Pohištvo 
Beseda L 0.60, taksa 0.60, 
za dajanje naslova ali za 

šifro L 3.—. 

Moderne spalnice 
imitacija orehove kore-
nine ln kuhinjske opra-
ve, prodaja najceneje 

Beseda L 0.60, taksa 0.60 
za dajanje naslova ali za 

šifro L 3, 

Parcela 
okoli 300 kv. m napro-
daj za 4000 lir. četrt ure 
od elektr. cestne želez-
nice. Točne j še lnforma 
clje pri Babnik Filip 
Tavčarjeva 10. 11071-20 

13-stano van jsko 
hišo 

v bližini univerzitetne 
knjižnice prodam za Lir 
750.000. Ogled dnevno 
med 11. ln 14. uro. Na-
slov v vseh posl. Jutra 

11087-20 

Enodružinsko 
hišo ali vilo 

v Rožni dolini, v bliži-
ni Tivolija ali v Sp. Ši-
ški kupim. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod šifro 
»300.000«. 11088-20 

mizarstvo Vidmar, Vod- 8-stan0Vanjsk0 hišo 
nikova 31. 11074-12 

Spalnico 
za 1600 Lir ln klavirsko 
harmoniko za 1400 Lir 
radi selitve prodam. C. 
J., Karunova 10, Trnovo. 

11092-12 

z vrtom, v mestu, pro-
dam. Ponudbe pod šifro 
»Nova« na ogl. odd. Ju 
tra. 11145-20 

Krasno spalnico 
šperano, pleskano na 
orehovo korenino, še v 
delu ugodno prodam. — 
Naslov v vseh posl. Ju-
tra. 11249-12 

9-stanovanjsko hišo 
z vrtom, v mestu, pro-
dam. Ponudbe pod šifro 
»390.000 lir« na ogl. odd 
Jutra. 11146-20 

Oblačila 
Beseda L 0.60, taksa 0.60 
za dajanje naslova ali za 

šifro L 3 . 

Stavbno parcelo 
proti Št. Vidu ali pa 
proti Ježicl kupim takoj. 
Ponudbe pod »Takoj de-
nar« na ogl. odd. Jutra, 

11008-20 

Prodam 
damski zimski črn, vol-
nen plašč, damske: 2 ko-
stuma, svilene obleke, 
svileno perilo, damske 
čevlje št. 40, 41 (viso-
ke pete). — Vse dobro 
ohranjeno. Ugodne cene. 
Pred škofijo 19-n . 

11130-13 

Hišo 
dvostanovanjska kjerkoli 
ne daleč iz mesta, ku-
pim. Ponudbe na oglas-
ni odd. Jutra pod »Do-
ta«. 11224-20 

Vilo 
boljšo, komfortno kupi 
takoj višji drž. uradnik 
Pišite na ogl. odd. Ju-
tra pod »Milano«. 

1225-20 

Hišo 
večstanovanjsko tudi sta 

Ženski zimski plašč rejšo, v centru, bi kupi-
s krznom, prvovrsten za-
menjam za mast ali sla-
nino. Naslov v vseh posl. 
Jutra. 11114-13 

lo podjetje za renovira-
nje. Ponudite na oglas-
ni odd. Jutra pod »Uf -
flcl«. 1226-20 

Prodam 
novo moško obleko po 
ugodni ceni. Naslov v 
vseh posl. Jutra. 

11100-13 

Prodam 
dobro ohranjen žaket s 
telovnikom poceni. Na-
slov v vseh posl. Jutra. 

11121-13 

Hišo 
večstanovanjsko, donos-
no, kupim. Za dogovor 
pisati na naslov oglas-
nega odd. Jutra pod 
»Stara donosna«. 

11227-20 

Kapital 
Beseda L 0.60. taksa 0.60, 
za dajanje naslova ali za 

šifro L 3.—. 

Hišo 
v centru mesta, tudi 
neuporabno, za podreti, 
kupim takoj. Naslov na 
ogl. odd. Jutra pod 
»Stara«. 11228-20 

Parcelo 
kjerkoli, do U r 70.000 
potrebujem. Sporočite 
na ogl. odd. Jutra pod 
»Nimam več«. 11229-20 

Vse denarne in . | Kompleks 
trgovske posle za parcelacijo kupim. — 

zvršlm hitro ln točno. 
Obrnite se na: 

RUDOLF ZORE 
Gledališka tU. 12. 

Telefon 38-10. 11212-16 I 

Lego ln opis javiti na 
ogl. odd. Jutra pod ši-
fro »Kolonija«. 

11230-20 

Kapitalisti! 
Brez posredovalca pro-
dam lz proste roke 
večstanovanjsko hišo na 
prometnem mestu. z 
lokali, proti gotovini 
takoj. Ugodna naložba 
denarja. Naslov v vseh 
poslovalnicah Jutra. 

11171-16 

Parcelo 
cca 500 kv. m kupim 
takoj. Najraje na Mirju. 
Ponudite na ogl. oddel. 
Jutra pod »Mlrje«. 

11231-20 

Parcelo 
v Kolezijl kupim. Pla-
čam dobro. Sporočite ml 
na ogl. odd. Jutra pod 
»Kolezija«. 11232-20 

Kompanjona 
sprejme dobro zaposlena I 
obrt v svrho nabave stro [ 
jev. Ponudb« na ogl. 
odd. Jutra pod »Lir I 
25.000«. 11183-161 

Parcelo 
v Rožni dolini potrebu-
jem. Naslov pošljite na 
ogl. oddel. Jutra pod 
»Rožna 6 — 800 kv. m« I 

11233-20 I odd. Jutra. 

Enosobno 
stanovanje 

oddam takoj boljši go-
spodinji za pomoč pri 
gospodinjstvu. Naslov v 
vseh posl. Jutra. 

11138-21 

Dvosobno 
stanovanje 

s kuhinjo, kabinetom, 
kopalnico ln pritiklina-
mi v Zg. Šiški oddam 
samo dvočlanski, odrasli 
zelo čisti in mirni stran-
ki srednjih let. Pismene 
ponudbe s podatki na 
ogl. odd. Jutra pod ši-
fro »Solnčno«. 

11014-21a 

Zamenjam 
trisobno komfortno sta-
novanje, kabinet in ko-
palnico z dvosobnim ena 
ko komfortnim v krogu 
Šiške, nirije, Tržaške 
ceste, Mir je. Pismene 
ponudbe pod »Ugodno« 
na ogl. odd. Jutra. 

11207-21 

Beseda L 0.60. taksa 0.60. 
za dajanje naslova ali za 

šifro L 3,—s 

2000 Lir 
plačam onemu, ki ml 
odstopi 3 sobno stanova-
nje s kopalnico, v centru 
mesta, proti ev. zame-
njavi garconiere s kopal-
nico in predsobo, v cen-
tru. Ponudbe pod »Pri-
lika« na ogl. odd. Jutra 

10951-2la 

Trisobno 
stanovanje 

komfortno, v centrumu, 
iščem. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Zakonca, 
italijanska«. 11076-21a 

Enosobno 
stanovanje 

iščem za takoj. Ponud-
be pod »Lepa nagrada« 
na ogl. odd. Jutra. 

11079-21» 

Enosobno 
stanovanje 

Iščem. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Plačam 
četrt leta naprej«. 

11142-21» 

Eno- ali dvosobno 
stanovanje 

išče dvočlanska družina 
za takoj. Plačam za tri 
mesece v naprej. Ponud-
be pod »čisto« na ogl. 
odd. Jutra. 11017-21» 

Stanovanje 
dveh ali treh sob, ku-
hinje ln prltiklin iščem. 
— Plačam za tri me-
sece naprej. Ponudbe 
pod »Stanovanje 100« na 
ogl. odd. Jutra. 

10990-21» 

Enosobno 
stanovanje 

iščem za takoj. Ponud-
be pod »Plačam več me-
secev v naprej« na ogl. 
odd. Jutra. 11099-21a 

Zakonski par 
Išče eno- ali dvosobno 
stanovanje, ne daleč od 
centra. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Lepa 
nagrada«. 11056-21» 

Mirna, solidna 
stranka 

išče s 1. septembrom ev. 
tudi opremljeno kom-
fortno 1—3 sobno stano-
vanje od centra proti 
zapadu. Ev. kupim tudi 
opremo. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Opre-
ma«. 11031-21» 

Eno- ali dvosobno 
stanovanje 

Iščem za takoj ali poz-
neje. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Novopo-
ročenca«. 11043-21» 

Enosob. stanovanje 
ali garsonlero išče sam-
ska oseba. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod 
»Točna plačnica«. 

11159-21» 

Trisobno 
stanovanje 

prltkllinaml iščem ali 
pa zamenjam za 2-aobno 
za Bežigradom. Ponudb« 
pod »Nagrada« na ogl. 

11179-21» 



Sobo odda 
BeseUa l. u.ou, uaiisa 0.60, 
za dajanje naslova aii za 

Sliro L 3.—. 

Opremljeno sobo 
lepo, s posebnim vho-
dom in souporabo kopal-
nice oddam. Naslov vseh 
posl. Jutra. 11072-23 

Sobo 
z eno posteljo oddam 
takoj gospodu. Kopalni-
ca. Poljanska 18-11. levo 

11084-23 

Opremljeno sobo 
lepo, oddam gospodu. — 
Naslov v vseh posl. Ju-
tra. 11085-23 

Dve lepi prazni sobi 
oddam takoj 1 ali 2 so-
lidnima gospodoma. — 
Naslov v vseh posl. Ju-
tra. 11139-23 

Opremljeno sobico 
oddam gospodični. Sv. 
Petra c. 14-1. 11136-23 

Sobo 
z dvema posteljama od-
dam takoj. — Naslov v 
"sen posl. Jutra. 

11128-23 

Na stanovanje 
sprejmem gospodično ln 
sostanovalca. V. Rožna 
ul. 27-11. 11101-23 

Opremljeno sobo 
vhod lz stopnišča, te-
koča voda, oddam samo 
solidnemu podnajemni-
ku (podnajemnici). Na-
slov v vseh posl. Jutra. 

11104-23 

Opremljen 
kabinet 

oddam takoj. Naslov: 
Albanska ul. 22-11, Beži-
grad, za gimnazijo. 

11106-23 

Opremljeno sobo 
lepo, za Bežigradom (pri 
novi šoli), oddam enemu 
ali dvema gospodoma. 
Naslov v vseh posl. Ju-
tra. 11030-23 

Opremljeno sobo 
lepo, • posebnim vho-
dom, souporabo kopal-
nice. nova stavba, od-
dam solidnemu stalne-
mu gospodu za takoj. 
Naslov v ogl. odd. Ju-
tra. 11157-23 

Lepo sobo 
z dvema posteljama 
(ev. tudi kabinet) ln 
kopalnico oddam. Na-
slov v ogl. odd. Jutra. 

11168-23 

Opremljeno sobo 
lepo, oddam enemu ali 
dvema boljšima gospo-
doma s 1. septembrom. 
Streliška ul. 10-1. Iršič. 

11164-23 

Iščem 
zračno, lepo opremljeno 
sobo s souporabo ko-
palnice ali garsonlero, v 
centru mesta, po mož-
nosti s hrano. Ponudbe 
na ogl. odd. Jutra pod 
»Plačam v naprej — do-
mačin«. 11240-23a 

Opremljeno 
garsoniero 

v centru išče gospod. — 
Plača dobro. Naslov v 
vseh posl. Jutra. 

11221-23a 

Opremljeno sobo 
lepo, sončno, z dvema 
posteljama, uporabo ko-
palnice, oddam boljšim 
osebam. Istotam oddam 
sobo ves dan odsotni go-
spodični. Sv. Petra c. 41. 

11126-23 

Lepo, prazno, 
solnčno sobo 

oddam za 1. september 
mirni samski osebi. Na-
slov v vseh posl. Jutra. 

11125-23 

Lepo sobo 
eno posteljo, soupora-

bo kopalnice oddam 
mirnemu gospodu ali go-
spodični. Cena ugodna. 
Celovška cesta 72-1. 

11052-23 

Sebo 
s souporabo kopalnice v 
središču mesta oddam. 
Naslov v vseh pošlo. Ju-
tra. 11055-23 

Lepa samska soba 
iz trdega lesa, s kaučem 
, za 2 osebi, naprodaj 
za U r 3800. Eventruelno 
je naprodaj kauč pose-
bej. Mehanična delavni-
ca. šušteršič, Tyrševa 13 
(Figovec, levo dvorišče). 

11235-23 

Prazno ali 
opremljeno sobo 

lahko tudi s souporabo 
kuhinje, oddam gospo-
dični. Breg 14, I. nadstr. 

11113-23 

Opremljena soba 
lepa, s posebnim vho-
dom in s souporabo ko-
palnice se takoj odda — 
Ogled med 14. in 16. uro. 
Naslov v vseh posl. Ju-
tra. 11024-23 

Kabinet 
zračen, oddam ves dan 
odsotnemu gospodu. — 
Naslov v vseh posl. Ju-
tra. 10993-23 

Gospodično 
vzamem na stanovanje 
takoj ali pozneje. Šmar-
tinska c. 26-1., Gradiš-
nik. 11094-23 

Opremljeno sobo 
takoj oddam. Sv. Petra 
c. 39. 11208-23 

Opremljeno sobo 
s posebnim vhodom — 
oddam stalnemu gospo-
du. Sv. Petra c. 54, Ko-
run. 11203-23 

Za nekaj dnevne 
pomoči 

pri gospodinjstvu dam 
pošteni ln mirni osebi 
sobico, oziroma po dogo-
voru. (V Šiški). Vpra-
šati v trgovini Fototeh-
nika, Tyrševa 15. 

11215-35 

Lepo sobo 
na Mir ju oddam mirne-
mu gospodu. Marmon-
tova 18, srednji zvonec. 

11158-23 

Opremljeno sobo 
s posebnim vhodom, upo 
rabo kopalnice, oddam 
dvema osebama. Naslov 
v vseh posl. Jutra. 

11019-23 

Opremljeno sobo 
s posebnim vhodom in 
souporabo kopalnice od-
dam v Rožni dol., C. III 
št. 18. 11188-23 

Sobo s štedilnikom 
za eno event. dve osebi 
iščem. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Poštena 
iščem«. 11206-23a 

Glasbila 
Beseda L 0.60. taksa 0.60. 
za dajanle naslova ali za 

šifro L 3.—. 

Pisalni stroj 
malo rabljen, ugodno na-
prodaj. Postojnska ul. 8 

11067-29 

Mizarsko 
strojno orodje 

za rezkar, Kakor tudi 
sanke gornjega ležišča 
Itd. proda Ileršič, Cesta 
29. okt. 13. 10983-29 

Dva šivalna stroja 
z dolgim čolnlčkom, eden 
Lir 750, drugI Lir 500, ln 
samo glavo od krojaške 
ga stroja z dolgim čol-
nlčkom za Lir 120 proda 
trgovina »Ogled«, Mestni 
trg 3. 11060-29 

Opremljeno sobo 
oddam stalnemu gospo-
du. Florjanska 31-1. 

11253-23 

r//f 
Beseda L CL60. taksa 0.60. 
za dajanje naslova ali za 

šifro L 3.—. 

Sobo 
štedilnikom, prazno, 

iščem. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »železni-
čar«. 11075-23a 

Sostanovalko 
sprejmem 1. septembra. 
Hrenova ulica 12-1. 

11149-23 

Sobo 
separirano. oddam dvema 
osebama takoj ali za 1. 
september. Naslov v 
vseh posl. Jutra. 

11098-23 

I N S E R I R A J 
V „ J U T R U " ! 

Opremljeno sobico 
s posebnim vhodom ta-
koj oddam mirni osebi. 
Cesta 29. oktobra št. 3. 

11150-23 

Opremljeno sobo 
oddam stalni osebi ta-
koj. Prule, Prijatelleva 
ul. 5. 11153-23 

Sostanovalca 
sprejmem v opremlje-
no sobo v sredini me-
sta. — Koman Fran j a, 
Cankarjevo nabrežje št. 
7-II. 11172-23 

Uradnik 
z ženo profesorico in si-
nom študentom išče 
opremljeno zakonsko so-
bo in kabinet z ev. upo-
rabo kopalnice in delo-
ma kuhinje z lastnim 
perilom ln kuhinjskim 
priborom, pri boljši rod-
bini. Ponudbe na oglas, 
odd. Jutra pod »Boljša 
hiša«. 11086-23a 

500 Lir nagrade 
dobi. kdor ml preskrbi 
prazno garsoniero, veliko 
sobo ali stanovanje v 
bližini gl. kolodvora. — 
Ponudbe na ogl. oddel. 
Jutra pod »Takoj ali 
pozneje«. lllll-23a 

Koncertni klavir 
skoro popolnoma nov, 
poceni naprodaj. Naslov 
v vseh posl. Jutra. 

1140-26 

Pianino 
dobro ohranjen, kupim. 
Ponudbe z navedbo ce-
ne na ogl. odd. Jutra 
pod »Glasba«. 

11133-26 

Pianino 
zelo dober in zelo dobro 
ohranjen, naprodaj. Na-
slov v vseh posl. Jutra. 

11129-26 

Harmoniko 
klavirsko, cca 70 basov, 
kupim. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Dobra«. 

11095-26 

Dve klavirske 
harmonike 

z 32—48 basi, dobro 
ohranjene, kupim. — 
Ponudbe na ogl. odd. 
Jutra pod »Klavirske 
harmonike«. 11173-3Č 

Klavir 
dolg, primeren za uče-
nje, prodam za 2500 L. 
Naslov v ogl. odd. Ju-
tra. 11161-26 

Klavir 
ugodno prodam. Naslov 
v vseh posl. Jutra. 

11252-26 

Prazno sobo 
event. z 1 prltiklino ali 
enosobno stanovanje — 
iščem za takoj. Ponud-
be na ogl. odd. Jutra 
pod »Plačam tudi za me-
sec naprej«. 

11032-23a 

Prazno sobo 
iščem. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »V stro-
gem centru«. 11209-23a 

Beseda L 0.60, taksa 0.60 
za dajanje naslova ali za 

šifro L 3.—. 

Pisalne in računske 
stroje 

Vam strokovno popravi 
ali preuredi speci.lalna 
delavnica Simandl, Kers-
nikova 11. 11199-29 

Šivalni stroj 
prodam. Koritkova ul. 22 

11016-29 

Stružnice 
težke ln precizne lzved 
be 1500 do 3000 mm, s 
predležjem Norton ln 
elektročrpalko, — dobavi 
ugodno v 120 dneh Gu 
stav Levičar, Medvedova 
št. 14. 11038-29 

Električna sušilnica 
s šestimi pocinkanimi 
mrežnimi lesami, suši 
sadje in vso po vrtnino 
neodvisno od vremena in 
kurjave, brez priokusov 
in snažno, za 18 cente-
zimov na uro, naprodaj. 
Oglejte sl Jo ln nje delo 
ter uspeh pri Krulej Er-
nest, Privoz 11, Gostil-
ničarski dom, pritličje 
desno. 11050-29 

Hermes Baby 
švicarski pisalni stroj 
prodam. Prelog, Bleiwel-
sova 1. (Tyrševa). 

11213-29 

National registrirne 
blagajne 

Vam strokovno popravi 
ali preuredi — le špe-
cijalna delavnica Si-
mandl, Kersnikova 11. 

11200-29 

Elektr. vrtalni stroj 
ročni, prodam. Naslov v 
vseh posl. Jutra. 

11237-29 

Istrski braki 
resasti ln gladki, mladi 
čl ln starejfil se oddajo 
brezplačno v roke do-
brih lovcev, da se očlva 
pasma. Psarna Podgora, 
Vrhnika. 11070-27 

Zajce, bele orjake 
ln činčlla stare m mlade 
proda Josip Devetak, C. 
Viktor Emanuela I1T-50, 
Ljubljana. 11064-27 

Zatekla se je 
mala rumeno zelena pa-
piglca. Lastnik jo dobi 
v Gerblčevi ul. 44-n. 

11089-27 

Prodam 
belo orjakinjo ter 7-te-
denske mladiče — Biz-
jak, Vič, Sattnerjeva ul. 
št. 158. 11020-27 

Breja svinja 
v 1 mesecu bo vrgla mla 
diče, importirana, mla-
da, naprodaj. — Rugelj, 
K . ciorsga 35 dvori 
šče. 11242-27 

Petelina 
krasnega, za pleme ali 
zakol prodam ali zame-
njam. Naslov v vseh po-
slov. Jutra. 

11202-27 

Ljubljanske 
razglednice 

ročno barvane, v serijah 
(novost) ln fotografske 
dobijo preprodajalci po 
ugodni cent pri Fototeh-
niki, TyrSeva c. 15. 

11214-37 

INSERIRAJ 
Za tvrdko 

Franc Heuffel 
splošno pečarstvo, se 
sprejemajo vsa naročila 
v restavraciji Figovec pri 
blagajnlčarkl. — Prosim 
stranke, da se poslužuje-
jo tega naslova. 

10959-3C 

Beseda L 0.60, taksa 0.60, 
za dajanje naslova aH za 

šifro L 3.—. 

Dobra šivilja 
želi resnega znanja ra-
di ženltve z boljšim go-
spodom od 40 do 60 let 
Ponudbe na ogl. oddel. 
Jutra pod »Ideal«. 

11103-25 

Zdravstvo 
Beseda L 0.60. taksa 0.60. 
za dajanje naslova ali za 

šifro L 3.—. 

Zdravilna zelišča 
vseh vrst kupuje Phar-
macevtika, družba z o. z. 
LJubljana, Karlovška 2. 

11223-40 

Zdravilne in 
kozmetične masaže 
Izvršuje najuspešneje 
»Flora«, Resljeva c. 8. 

11165-40 

Razno 

Prošnje za triciklje 
za dovolilnice, kakor tu-
di prevode v italijanšči-
no oskrbuje pisarna Vol-
čič. Knafljeva (prej Dvo-
rakova) 13. tel. 36-96. 

8966-37 

Trgovci, pozor! 
Kdor išče tehniške pred-
mete ali trgovke infor-
macije lz Italije, naj se 
obrne na Simandl. Kers-
nikova U . 11201-37 

V italijanščino 
prevaja prošnje, dopise 
trgovske ln tehniške stro 
ke. Tehniška nJsarna, 
Cesta 29. oktobra št. 13. 

10928-37 

Z a h v a l a 
Moj mož AndolSek Franc, trgovec ln po-

sestnik v Karlovici pri VeL Laščah, je bil 
zavarovan za smrt in doživetje pri zava-
rovalnici »Jugoslavija«. 

Po njegovi smrti ml je zavarovalnica 
»ISTITUTO NAZIONALE DELLE ASSI-
CURAZIONIc — »NARODNI ZAVARO-
VALNI ZAVOD« — Roma, ki je to zava-
rovalnico prevzela, takoj izplačala zavaro-
vano glavnico. 

Podpisana se zahvaljujem temu zavodu 
za ku lan t no postopanje in ga vsakomur to-
plo priporočam. 

Velike Lašče, dne 16. julija 1942. 

Andolšek Kristina L r. 

REMOC 

P u h tn perje prodaja I 
R. SEVER, Marijin t*g 2 ! 

Vrtalni stroj 
precizijski, s 16 brzinami 
500 do 12.000 obratov, 
moč vrtanja 10 mm, do-
bavi iz skladišča Gustav 
Levičar, Medvedova 4. 

11037-29 

2 stružnici 
za kovine 600 ln 1000 mm 
delovne dolžine, takoj 
dobavljivi, prodam. Po-
nudbe oglasnemu odd-
Jutra pod »Vgrajeni ele-
ktromotorji«. 11220-29 

Beseda L 0.60. taksa 0.60 
za dajanje naslova ali za 

šifro L 3.—. 

Dve kozi 
dobri mlekarici z ne 
manj kot 2 litra mleka 
dnevno, kupim. Po mož-
nosti »Sanske« pasme. — 
Naslov v vseh posl. Ju-
tra. 10953-27 

Samostojno damo 
(uradnico) želi spoznati 
resen, dobro sltuiran go-
spod v svrho ženitve. — 
Cenjene ponudbe pod 
»Neodvisna« na ogl. odd. 
Jutra. 11192-25 

š i r i t e 
„JUTRO" 

Beseda L 0.60, taksa 0.60. 
za dajanje naslova ali za 

šifro L 3.—. 

Izgubila sem 
zlat prstan z monogra-
mom. Najditelja prosim, 
da ga odda v ogl. oddel. 
Jutra. 11195-28 

Izgubil sem 
v T_ novem nalivno pero 
»Wattermannc. Najdite-
lja naprošam, da ga vr-
ne proti nagradi. Kregar 
Jegličeva 9. 

11069-28 

Beseda L 0.60. taksa 0.60 
da;nnie naslova ali za 

šifro L 3.—. 

P A P R I K A M A R IC H 
Pepe rosso itallano 

garanti to puro! 
Ln vendita piesso J 
migllori negozlantl 
dl generl alimenta-
rl e commestibili. 

.talijanskl rdeči po-
per zajamčeno čist: 
V prodaji pri bolj-
ših trgovcih Jestvir 
in kolonijalnega 

blaga. 

DITTA M. MAfilCH 
rORRE ANN. CENTRALE (NAPOU ) 

Vsem, ki ste ob prerani izgubi našega nenadomestljivega, predobrega 
očeta, starega očeta, brata in strica, gospoda 

KO 

sočustvovali z nami In nam lajšali gorje — naša prisrčna hvala. 
Posebno zahvalo izrekamo čč. duhovščini, gg. zdravnikom, vodstvu 

in osebju tvrdke Dolničar & Richter, trgovskim tovarišem, sošolcem, so-
stanovalcem ter vsem darovalcem prekrasnega cvetja in številnim sprem-
ljevalcem na njegovi poslednji poti. 

Sv. maša zadušnica za blagopokojnim se bo darovala v sredo, dne 
2G. avgusta 1942, ob 7. uri v farni cerkvi sv. Jakoba v Ljubljani. 

Ljubljana, dne 22. avgusta 1942. 

Žalujoč; sinavi m sorodstvo 

Naprošam vsakogar 
ki bi opazil ruskega hrta 
tpsico lisičje barve, ime 

j Neva), da javi proti na-
gradi na ogl. odri. Jutra 

11241-31 

Beseda, L 0.60, taksa 0.60, 
za dajanje naslova ali za 

šifro L 3.—. 

Filatelija! 
Zbirko Jugoslavije ln 
drugih evropskih držav, 
tudi nekompletno, ku-
pim. Naslov: Novi trg 
1-n., desno. 11167-39 

Heseda L 0.60. taksa 0.60 
za dajanje naslova ali z: 

šifro L 3.—. 

ZAHVALA 
Ob prerani izgubi ljubljenega so-

proga, krušnega očeta, strica in bra-
tranca, gospoda 

Mlakar Martina 
višjega pošt. kontr. v pokoju 

se vsem darovalcem cvetja ln vsem, 
ki ste ga spremili na zadnji poti, pri-
srčno zahvaljujem. 

Sv. maša zadušnica se bo darovala 
v torek, dne 25. t. m., ob 8. uri prt 
Sv. Petru. 

Ljubljana, 23. VEI. 1942. 

GLOBOKO ŽALUJOČA SOPROGA 
IN OSTALI SORODNIKI 

Oglas! v »Jutru« 
fe^?^ veMmo ! 

ANČKE IL PRIMO 
CHE PASSA SA... 

TUDI PRVI 
MIMOIDOČI VE... 

che il gjiglior impiego che tu pooi 
fare di 12.- Lire č quello di compe-
rare un bigljetto della Lotteria dl 
Merano. Con un risehio cosi minimo 
puoi divenjare parecchie volte milio-
nario. Non tentarlo sarebbe una 

colpa. 

da je najboljše opravilo, ki ga moreš 
opraviti z 12.- hrami, kupiti srečko 
Loterije di Merano. S tako majhnim 
rizikom lahko postaneš večkratni mi-
li jpnar. Greh bi bil ne poskusiti. 

B E G A L A 
M I L I O N I 
a chl acquista un 
iiglietto per L 12.-

D A B D J E 
M I L I J O N E 
inemu, ki si naba-
vi srečko za L 12.-

••••••cococoa: 
V S A K 

naš naročnik 
ie zavarovan 

A L I 
ste poravnali 
naročnino? •̂•••••nnDDnizor 

N a z n a n i l o ! 
Naznanjam, da sem preselil svojo kleparsko delavnico, preje 

T. Korn, Poljanska cesta 8, v nove prostore — Blehveisova r 1 3 
(preje Tyrševa c. — Figovčevo dvorišče). 

Vljudno prosim vse cenjene stranke, da ml blagovolijo še nada-
lje ohraniti svojo naklonjenost ter se v naprej zahvaljujem. 

LONČAR FRANC — kleparstvo in vodovodne Inštalacije 
L j u b l j a n a Bleftrelaova e. 13 

f ̂ o*. 

Parketi 
Dobavljam, polagam ter 
stružim stare parkete. — 
Josip Belec, Kolodvorska 
št. 28, Ljubljana. 

11034-3C 

Za tvrdko 
Anton Kovačič. 

splošno pečarstvo, « 
sprejemajo vsa n a r o 
č 1 1 a v restavraciji »še-
stica« pri blagajnlčarkl 
Prosim strarike. da s< 
poslužujejo tega naslo-
va. 122-3' 

Prošnje 
vloge, prevode, korespor 
denco obavlja dr. Gržlnr 
Celovška 44. 11054-30 

BANCO DI ROMA 
BANCA 01 INTERESSE NAZIONALE - BANKA DRŽAVNI KORISTI 

ANN O 01 FONOAZIONE 1880 LETO USTANOVITVE 

F I L I A L E D I 
PODRUŽNICA V LUBIANA 

Marijin trg 5. teleL 4316-4317 

TUTTE LE OPERAZIONI DI BANCA - VSI BANČNI POSU 

H. de Vere Stacpoole: 

1SER0V 
Roman 

Vse to ie opazil ob prvem potopu; kasneje je 
moral posvetiti vso pozornost delu, težkemu in 
napornemu za človeka, ki ga ni bil navajen. Ko-
palo ie bilo od kraja brez koristi; morala sta ga 
potegniti na vrh in prenarediti, in ko je potem 
drselo po dnu, ga je Floyd spremljal, mu pomagal 
naprej, pobiral prosto ležeče ostrige in jih metal 
v vrečo. Delati je mogel vsakikrat samo po pol 
minute, nato se je vrnil za dve minuti na povr-
šino, da se je oddahnil. Med delom je zdaj pa zdaj 
začutil nekakšen topel veter, ki ga ie skušal upog-
niti, takisto, kakor sapa upogibi]'e trstičje; ta pod-
vodni veter je bil pritisk plime, ki je vdirala v 
laguno. 

Dogovorila sta se bila, da se bosta menjavala 
vsake pol ure, a zdaj sta videla, da je to povsem 
nemogoče. Prvih dvajset minut še ni bilo prešlo, 
ko je Floyd priznal, da ne more več, in ie Van 
Houten zavzel njegovo mesto. Nehala sta ob enaj-
stih dopoldne. Vkljub pomanjkljivosti svojih pri-
prav sta bila nabrala veliko število ostrig; toliko 
jih je bilo, da sta imela dobršno uro dela, preden 
sta jih vse iztovorila in razložila po od vetrni stra-
ni koravdnega skalovja. 

Nato sta tri ure počivala v senci dreves. Ko sta 
ob solnčnem zahodu končala delovni dan, sta se 

čutila takisto izmučena, kakor bi bila delala pet-
deset let. 

»Prenategnila sva se,« je menil Floyd. 
Čeprav sta se v drugi polovici dneva kar moči 

malo potapljala in si kar največ pomagala s ko-
palom, ju je bil nenadni in strahoviti napor, ki 
so ga morala vsakikrat prenesti njuna pljuča, na 
smrt upehal. 

Van Houten je to priznal. 
»Morala bi se bila postopoma privaditi,« je re-

kel. »Treba je bilo začeti z nekaj urami dela, ne 
pa nadaljevati ves dan. Neumna sva bila; saj 
nisva hotela izprazniti laguno, ampak samo dobiti 
nekaj vzorcev; teden dni časa bi si bila lahko 
vzela za to.« 

»Nič ne de, bova pa jutri počivala.« 
Vrnila sta se v taborišče, kjer ju je Izabela že 

čakala z večerjo. Prišla sta potlačena, a po večerji 
in po skodelici kave se je zgodilo nekaj presenet-
ljivega: njuno razpoloženje se je popravilo kakor 
pod vplivom alkohola. Ta izprememba je bila na-
ravna posledica dolgega in napornega dela pod 
vodo, kajti tkivo je bilo lačno kisika in ga je zdaj 
vsrkavalo s pomnoženo silo. 

Zleknila sta se v pesek, prižgala pipi in se jela 
razgovarjati. Floyd je zidal gradove v oblakih. 

»Deniva,« je rekel, »da se izkaže naselbina 
ostrig bogato, zelo bogato; koliko utegneva za-
služiti?« 

»Vse je odvisno od tega, kakšna ie laguna,« je 
rekel Van Houten; »Ako je biserov res v obilju, 
nama lahko vrže do pol milijona dolarjev, more-
biti celo več.« 

V. 
Reševanje zalog. 

»Biserov iz ostrig ni moči dobiti, dokler ne se-
gnijejo,« je drugo jutro rekel Van Houten, ko sta 
se pri zajtrku posvetovala o delu. »Seveda bi lah' 
ko odpirala presne ostrige in brskala po njih, a 
saj veste, kako žilavo se ostriga drži lupine, še 
potem, ko ie odprta; lahko si torej mislite, koli-
ko dela bi imela. Ko pa mehkužci segnijejo, se 
razkroje, in delo z njimi je lahko, čeprav ne pri-
jetno. Presenetljvo pa je, kako hitro se mu člo-
vek privadi Včeraj sva mnogo delala, zato pred-
lagam, da danes dopoldne počivava, potlej pa 
vestno popiševa vse, kar se je našlo v salonu in 
v skladišču stare ,Tonge'. Z Izabelo sva jo sicer 
že precej izpraznila, a spravljanje zalog v gozdi-
ču mi je dajalo toliko posla, da nisem nikoli uteg-
nil pregledati ladjo od vrha do tal.« 

Vzdignila sta se in krenila po koravdnem pasu 
k razbitini. Razdejana je bila tako. da si le s 
težavo hodil po palubi, če nisi iskal opore; mede-
ninasti okovi so bili pokriti z zelenim volkom, 
vročina je bila raztopila smolni zamaz, deske na 
palubi so se krivile v solnčni pripeki in odsto-
pale od tramov. 

Siloviti udar. ki ga ie bila dobila jadrnica, ko ie 
nasedla na koravdno čer, ie bil vse premaknil in 
razmajal; samo še enega viharja ie bilo treba, pa 
bi imela voda prosto pot v notranjščino ladje. 

Mimo razdejanja, ki ga ie bilo povzročilo morje, 
ie šlo tudi pod vplivom vremena in solnca raz-

padanje neudržno svojo pot. Ladja zunaj vode 
je mrtva, in smrt pomeni razkroj. 

Zlezla sta na palubo in se spustila v salon. Skozi 
raztrgane boke ladje je prihajalo v prostor pre-
cej svetlobe, in solnce, ki se je odbijalo na vodi 
in na skalovju, je sijalo v notranjščino ter se zr-
calilo na opažu iz politiranega lesa in v ogledalu, 
ki je bilo po čudnem naključju ostalo celo. Miza 
sredi kajute je še stala pokonci, svetilka nad njo 
je takisto še visela, dasi pošev; prazna ptičja klet-
ka je ležala v kotu, in vsakovrstni predmeti so 
pokrivali tla. 

Kabina za kapitana in prvega častnika je bila 
zadaj; ko je Van Houten odprl vrata in jih pod-
ložil, da se ne bi zaprla, je jel natančno popiso-
vati njeno vsebino. Denar in listine, pomorske in-
strumente, papirje in knjige je bil že rešil; tisto 
malo, kar je ostalo, je bilo največ zasebna last: 
nekaj obleke, nekaj perila, dva para čevljev, ne-
kaj domačinskih spominkov, ceneni romani, po-
trebščine za pisanje in dva samokresa s strelivom. 

»Same stvari, ki nama utegnejo biti prej ali slej 
v korist,« je rekel Van Houten. »Predlagam, da 
spraviva vso takšno robo v kapitanovo kabino; nič 
manj varna ne bo kakor drugje, razen če pride 
hud vihar, ki bo vse pometeL A zdaj si oglejva 
tovor.« 

INSER1RAJTE V »JUTRU« 
Urejuje Davorin Ravljen — Izdaja za konzorcij »Jutra« Stanko Vir&nt. — Za Narodno tiskarno d. d. kot tiskarn ar ja: Fran Jeran. — Za inaeratni del je odgovoren Ljubomir Volčič. — Vsi v Ljubljani. 


